
TRASCRIZIONE INTEGRALE CONSIGLIO COMUNALE DEL 28  SETTEMBRE 
2023. 

Cerca Si può cominciare per come sono quasi le 7 io ho mollato i lavori per correre a casa 
adesso 5 minuti 10 un conto che siamo a 20.

Ci sono problemi tecnici o c'è qualche problema di persona, quindi andiamo tutti a farsi un 
Altre cose cosa abbia qualcosa, per favore? Io sono collegato e tengo spento perché intanto 
faccio dell'altro, sennò Consigliere con lei è di capire quando è cominciato consiglio che ha 
convocato 6:30 Ribadisco 5-10 minuti ci sta.

Comunque siamo già in diretta web diretta.it collegati,  praticamente non è non so se stai 
parlando con noi, ma è microfono altri 5 minuti riusciamo a meno che rispetto a sapere il 
motivo perché non cominciamo, per piacere non sappiamo nulla a casa, Enza presidente, non 
si è sentito nulla, perché Mi sente ok? No le stavo dicendo che qua non c'entra la rispetto, c'è 
un problema tecnico che stanno cercando di risolvere perché se non ci sente e io veramente 
segretaria non l'ho visto parlare e quindi Ma vabbè, almeno non si è visto dire non sento cosa 
di te, non lo so.

A me dà l'idea che non partite perché non avete il numero legale si usa la butto lì, eh, però mi 
sono appena preso prossima volta che vieni commissione due non hai la parola non ti faccio 
parlare così fai dei bagni tanto.

Invece che venire commissione della commissione manteniamo manteniamo portare la cavo, 
per favore, per favore, manteniamo tutti da calma i presenti in aula hanno potuto vedere che 
segretaria collegato.

Non ci sente più l'hanno potuto riscontrare la cosa, quindi più trasparente di così non saprei  
come fare.

Ha detto che me l'ha detto posso anche capire ma sono 24 minuti che c'è un collega che cosa 
succede ribadisci 5-10 minuti ci stanno tutte le volte che siano dei problemi e guarda caso 
quando manca di consigliere di maggioranza qualche dubbio bene.

Il segretario presenta ragazzi può attivare microfono Luigi? Sì, sì, sì.

Ora mi sento sì, sì, sì.

Mi sentite mi sentite? Sì, sì, sì, sì, sì, sì, sì benissimo.

Sì, scusa ma prima non va bene, grazie presidente, 

Massari  -  Presente.  Tedeschi-  Presente.   Dotti  –  Presente.  Narseti-   Presente.   Busani  -  
Assente-  sta  arrivando.   Sartori  -   Assente.   Spelgatti-  Assente.  Rota-  Presente  Rastelli- 
Assente Toscani - Assente. Gallicani- Presente. Scarabelli-Presente  Uni- Presente.  Parri-
Presente. Cabassa- Presente. Comerci- Presente.  Pollastri - Presente.



Dodici presenti c'è il numero legale la seduta può essere dichiarata aperta, prego presidente e 
chiedo scusa chiedo scusa presidente.

Chiedo scusa sono Rastelli e semplicemente non funzionava il microfono.

Grazie  perché la  presente sono 13 presenti  e 5 e quattro assenti  prego presidente,  grazie 
Consigliere.

Volevo avvisare che io  Luca Pollastri  comerci e Parri  e  Scarabelli  usciamo dal consiglio 
perché la maggioranza che aspetto la data non ha di fatto confermato il nuovo legale.

Io mi associo usa mica Cabassa.

Non ti vedevo qua per quello a questo punto o dichiarò sospesa la seduta.

Siamo Raffaello presidente fisica o ci sentiamo chiedo scusa a tutti, ma con il lavoro che 
faccio  fino  alle  8  devo  essere  reperibile,  ho  avuto  un  urgenza  facciamo  un  appello  e 
ricominciamo.

Dai così ha finito di fare la sceneggiata.

Ringrazio anche la minoranza per la comprensione.

Domanda Zeri cosa dite? Facciamo l'appello cominciamo e decidiamo tutti una risata.

Grazie segretario, chiedo possiamo riprendere per facciamo l'appello.

Sì, sì.

Se vieni che ci sia il numero legale si può rifare l'appello perché visto il regolamento e Ecco 
si può riprendere.

Ok, quindi sono le 19 05, riprendiamo la seduta prego segretario per l'appello bene, 

Massari - Presente. Tedeschi- Presente.  Dotti – Presente. Narseti-  Presente.  Busani - -  . 
Sartori  -   .   Spelgatti-  Assente.  Rota-  Presente   Rastelli-  Presente  Toscani  -  Presente. 
Gallicani- Presente. Scarabelli-  Uni- .  Parri-. Cabassa- . Comerci- Presente.  Pollastri - .

Se potete di avvisare i consiglieri di minoranza che nel frattempo la seduta sta riprendendo.

Bene, allora un attimo che sta rientrando la minoranza un attimo solo quindi comunico al 
segretario che sono presenti anche il consigliere Scarabelli la consigliera Parri anch'io ok? 
Anche cabassa bene, allora prendo nota consigliera pari e cabassa sono presenti.

E anche Chiara Scarabelli Scarabelli e cabassa hai Sì sì, è quello vedo.

Ok va bene, quindi 8 E 311 prego presidente la seduta può essere dichiarata aperta.

Grazie segretario.



1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Allora eravamo al primo punto che è comunicazioni del presidente del consiglio, io non ho 
comunicazioni, quindi passerei al secondo punto 

2) COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA

che è comunicazioni del sindaco e della giunta chiedo se ci sono comunicazioni e io credo 
presidente che esprime un messaggio di vicinanza anche istituzionale, non solo personale che 
mi  ha  fatto  nei  giorni  scorsi  al  lutto  che  ha  colpito  la  la  nostra  PresidenteConsiglio.  
Sicuramente sarebbe stato molto meglio non vedeva la scenetta di poco fa che non credo sia 
stata da questo punto di vista molto rispettosa, chiedo scusa a parlare prima, allora non è 
neanche rispettoso comincia 6:30 e non è previsto comunicazioni del sindaco, per favore.

Considera che abbassa lo ringrazio sindaco Massaro, avevo già espresso le condoglianze da 
parte del consiglio in apertura, ringrazio il sindaco per per avere ribadito la cosa e direi di 
passare punto 3 

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE

che interrogazioni e interpellanze un attimo consigliera toscani per favore comunico che si 
tiene in Italia,  ok? Col segretario che sono rientrati in aula anche consigliere Comerci  e 
consigliere Uni? Grazie Presidente sono ok.

Quindi io qui ho un interpellanza di Andrea Scarabelli del gruppo Uniti per Fidenza, quindi 
darei  la  parola  al  consigliere  Scarabelli  il  consiglio  facendo il  medico  ed  avendo  essere 
reperibile fino alle 20 se per condizioni diciamo improvvise con la malattia di un consigliere 
è tutto che ha colpito la vita sotto.

Vi devo fare una genza.

Sono obbligato.

Diciamo in quarto d'ora gestire questo tipo di urgenza.

Fa mancare il numero legale in questo modo va bene un attimo per favore personale adesso 
per fatto personale faccio in tempo a fare poi vi prego.

Però davvero di andare oltre perché altrimenti 50 andiamo e non ho molto rispetto Andrea, 
giusto per chiarire questione di rispetto la data è stata scelta da voi perché appunto era l'unica 
data in cui la maggioranza poteva garantire il numero legale all'orario di apertura questa cosa 
non è avvenuta ci possono essere mille casistiche, ma la questione è che te la reperibilità e 
fino alle  8  come è sempre la  sua giustamente per  il  Si  può iniziare  alle  8  perché non è 
garantito il numero legale, però questa cosa non può essere vista come mancanza di rispetto 
nostra perché siamo noi che portiamo avanti il consiglio comunale Tra l'altro comunale con 
delle cose abbastanza importanti da votare quindi si poteva scegliere bellissimo un'altra data 
se non c'erano le disponibilità per cui mancanza di rispetto.



Direi proprio che non c'è perché altrimenti avremmo iniziato non si sa a che ora avremmo 
fatto con la voi e non te l'avrei portato a termine, quindi secondo me possiamo evitare questa  
cosa andare avanti presto sull'accaduto.

Io direi di procedere e quindi la do la parola.

Grazie mille presidente interpellanza, Egregio sindaco è assessore alla viabilità.

Con la presente, desideriamo rivolgere un interpellanza comunale risposta scritta ai fini di 
ottenere chiarezza informazioni dettagliate in merito all'efficacia di dispositivi velox installati 
nella Comunità in particolare il velox sito in via davighi nella primavera dello scorso anno 
l'obiettivo principale di questa richiesta è quello di valutare l'impatto di tali dispositivi sulla 
sicurezza stradale e se non lo hai la capacità di ridurre il numero di incidenti a tale scopo,  
chiediamo di  fornire  i  seguenti  dati  e  non  ho di  incidenti  stradali  verificati  nelle  strade 
interessate i  velox negli  anni  precedenti  all'installazione di questi  dispositivi  e negli  anni 
successivi con particolare attenzione nella tratta in quel posizionato il velo di chiedergli i 
dettagli relativi e le conseguenze degli incidenti stradali tu il numero di feriti e la loro vita nei 
medesimi periodi temporali il numero comprensivo di sanzioni elevate ai conducenti in virtù 
dell' infezione che leva dei velox con la media del due città sanzionate l'importo deve essere 
azioni combinate, chiediamo inoltre di studiare queste informazioni per il mese.

Inoltre  vorremmo  conoscere  la  vostra  valutazione  in  merito  alla  scelta  di  installare  tali 
dispositivi e se ritenete che l'importo Esenzioni in fitto e cittadini si è giustificato in relazione 
alla  sicurezza  ottenuta  è  Importante  sottolineare  che  abbiamo  ricevuto  segnalazione  di 
insoddisfazione  da  parte  di  numerosi  cittadini  riguardo  questa  questione  è  l'opinione 
pubblica,  sembra  esser  negativamente  influenzato  da  queste  misure  confidiamo  che  la 
fornitura di  queste  informazioni  possa contribuire  una valutazione obiettiva verificato del 
velox è un dibattito informato sulla sicurezza stradale del nostro comune.

Inoltre.

Speriamo che possiate  fornire  una  risposta  completa  tempestive per  interpellanza,  grazie, 
grazie a lei consiglia Scarabelli.

Intanto  in  tutto  questo  dibattito  non  ho  detto  l'orario  in  cui  abbiamo  iniziato  l'ora 
dell'interrogazione alle 19:10 e così lo dico ad do la parola l'assessore Malvisi la risposta la  
decisione installando il 59 apparecchiatura è stata motivata dalla necessità.

Infatti stradali caratterizzati dell'annoso problema del festival velocità dei veicoli in transito 
decisione presa anche con un corso di concorso dei cittadini dei comuni OBI è interessato.

E che hanno accolto positivamente la collocazione dispositivi bidirezionale denominati aguiar 
Head  Speed  ATI  alla  venerazione  delle  informazioni  relative  al  superamento  dei  limiti 
velocità in postazione fissa o presidiato dalla pattuglia, ricorda che il comune di Fidenza ha 
avviato la procedura per l'approvazione dei tappi, sto dagli interessati con apposita richiesta 
alla  prefettura  di  Parma  e  con  proprio  decreto  prefettizio  autorizzato  installazione  delle 
apparecchiature.

E dov'è possibile l'accertamento automatico delle relazioni senza la presenza dell'operatore di 
Polizia  Stradale  il  parere  dell'autorità  è  stato  comunicato  mediante  apposito  decreto 



protocollo numero 22588 del 6 aprile 2022 che autorizzava l'Impiego di dispositivi finalizzate 
rilevamento a distanza.

Azioni materie di velocità senza l'intervento che a mente degli operatori e con legittimo ma 
contestazione differita delle stesse in via Ottorino, davighi in località San Faustino trattamenti 
vengono effettuati con la pattuglia rotazione sulla pagina verificazione controllo operata dal 
servizio di polizia locale così come disposto dalla Norma, ma ma per venire alla richiesta è 
venuta la corrente interpellanza,  siamo convinti  di  aver modificato in meglio e in misura 
significativa e comportamenti che percorre le nostre strade aumentando anche la sensibilità in 
materia di cittadini di fatti oggi ci scrivono per affrontare il tema delle eccessiva velocità 
addirittura nelle zone dove vige il limite dei 30 chilometri orari.

Va detto in premessa che i dati di così come altri dati richiesti.

In questo interpellanza sono già stati uniti a riscontro precedenti interrogazioni di consigliere 
Come si può vedere degli allegati a questo lo sconto il servizio di PL le hai lavorato ulteriori 
dati aggiornati che costituiscono il nuovo allegato a questa nota di riscontro il dato relativo 
l'andamento degli incidenti successivo installazione dispositivi è positivo il testimone di per 
sé  ed efficacia  degli  stessi  si  segnalano in  questo contesto,  altrimenti  positivo  il  dato  di 
Chiusa ferranda dove abbiamo accertato il numero 2 sinistro con feriti si precisa che i dati di 
sinistrosità sono riferiti  unicamente rilievi effettuati dalla polizia locale e ovviamente non 
includono rilevazione di altre  forze di  polizia  anche analizzando comprando il  dato sulla 
velocità anno per anno 2022 da maggio a settembre con i corrispondenti dell'anno in corso si 
nota come siano diminuiti piccoli di velocità è la stessa velocità media dei più parlare del  
dato relativo alle sante messe a te che si è ridotto in maniera significativa, parliamo.

Ovviamente di tutti è un ordinamento complessivo su tutti.

Autovelox  installati.  una  testimonianza  dell'efficacia  dello  strumento  come  deterrente  a 
comportamenti scorretti, ma credo che sia sufficiente circolare per le nostre strade verificare 
come la velocità dei veicoli in estate presidiate.

Dai dispositivi sia diminuita sensibilmente sul tema degli introiti derivanti dall'esecuzione 
accertate c'è da considerare per una mente che sanzione amministrativa prevista dalla norma 
Nazionale prevede il pagamento di una somma di denaro direttamente proporzionale al tipo 
di violazione commessa di conseguenza la somma aumentata all'aumentare della dei limiti di 
velocità  stabilito  per  quel  tratto  di  strada  mi  consigli  da  notazione  l'amministrazione 
comunale riceve il  continui solleciti  all'adozione di meccanismi analoghi ai  vero su scale 
interni.

Quante stelle al centro abitato e invece di considerare queste richieste di maggiore sicurezza 
hanno preso diciamo così si si davano.

Hai scusa mente a quelli che hanno dato la multa non posso del mutuo e sono stati sanzionati 
in un periodo caratterizzato.

Tra l'altro da un bilancio importante un ONEROSO per restare italiani a causa della velocità e 
delle eccessiva velocità con incidenti e situazioni veramente complicate.



Vi faccio un esempio questo lo aggiungo sul fatto che è un continuo richiede agli Hunger 
esempio  su  via  Trento  su  via  Caduti  Cefalonia  e  tra  l'altro  è  stata  testimone,  purtroppo 
quest'estate anche di una situazione abbastanza Abraham via Togliatti di esempi di situazioni 
dove i cittadini insistono sul fatto sulla necessità di riportare questo strumento anche in altre e 
così  anche  adesso  non sto  quindi  credo  che  come sentiamo sì,  le  voci  quelli  sanzionate 
sentiamo anche però diciamo così molto spesso il grido d'allarme di tanti cittadini che non 
riscontrano.

Impossibilità  delle  situazioni  dove  sono  coinvolte  e  ci  si  va  velocità  o  comunque 
comportamenti maldestro.

Grazie  assessore  do  la  parola  il  consigliere  Scarabelli,  però  dichiararsi  soddisfatti  no 
l'interpellanza  quindi  posso  commentarlo  non ho i  dati,  Quindi  quelli  che  come allegato 
quindi  non  posso  avere  un  riscontro  su  quello  che  mi  ha  detto  io  volevo  fare  solo  una 
domanda molto semplice gli incidenti sono diminuiti o aumentati nella zona di via davighi, io 
oggi ho già dati riferimenti che non ho non ho diciamo così elementi di in cui ci siano stati  
finisco i particolari sono in questo periodo si ma mi.

Se sono aumentati o sono diminuiti in via davighi Oddio, dopo aver messo il velox, non ho 
chiesto di verificare questo dato, cioè dopo adesso visto che la aspetto una risposta scritta che 
questo  dato  sia  presente  nel  senso  perché  era  sapere  se  con  queste  sanzioni  c'è  stato 
effettivamente una diminuzione dei sinistri perché partiamo da un dato che zero vuol dire che 
le strade era già sicura anche senza velox.

Ecco questo era il motivo della mia interpellanza, quindi la trovo in completa come come 
risposta.

Ecco quindi va aspetto di avere poi dato il tutto con tutti i riferimenti.

Sì, da un attimo la parola al consigliere Uni che voleva far presente una cosa da niente.

Io  volevo  segnalare  che  ti  questa  interpellanza  non  c'è  pervenuta  una  mano  al  collega 
Scarabelli per dire che già per ottenere i velox di via Monsignor davighi, hanno utilizzato gli 
incidenti che vanno dagli in corso al cavalcavia.

Quindi con il lato esterno il comandante dei vigili urbani ha segnato 6 o 7 incidenti che erano 
successe nel tratto esterno all'abitato.

Infatti indicato che c'era la velocità 90 orari ed ha chiesto in un tratto con zero incidente così 
anche Malvisi lo sa Zero, ripeto ha ottenuto di oltre 65 mila multe perché è pericoloso e 
anche a me non risulta che ci sono incidenti Arco.

Avvenuti nell'ultimo anno e mezzo oggi poi sappiamo che è esattamente il 24 di settembre 
quando è Prorogato fino al 24 novembre.

Cioè esattamente sei mesi prima di quando ci saranno le elezioni comunali hanno prorogato 
l'affitto.

Quindi anche per tutto il quelle di San Donnino chi viene dalle dei comuni limitrofi i fidentini 
dovranno sottostare la Gabella della tassa di ingresso a Fidenza, grazie, grazie, Consigliere un 



i Allora passiamo si sia già segnalato un il fatto che non abbiate dovuto interpellanza e anche 
la prossima interrogazione.

Allora procediamo con interrogazione a risposta scritta presentata da Andrea Scarabelli

Sempre prego puniti per Fidenza che oggi non ho ancora ricevuto risposta scritta.

Mi aveva spiegato bene Egregio sindaco Egregio assessore sicurezza.

Con la presente siamo sulle balle alcune questioni in merito alla crescente preoccupazione dei 
cittadini di Fidenza riguardo a foto di biciclette monopattini elettrici biciclette elettriche, in 
particolare ci preme ottenere chiarezza su diversi aspetti relativi alla sicurezza della Provincia 
di tali  reati  aumento di fuori delle segnalazioni evidente che negli ultimi tempi è stato il  
significativo aumento delle segnalazioni dei cittadini riguardo i  punti  di  mezzi di  piccola 
mobilità via dovremmo conoscere dati ufficiali riguardo il numero di denuncia effettivamente 
presentati.

E facci le autorità competenti e se tali denunce sono aumento in proporzione alle segnalazioni 
sui social media delle segnalazioni dirette da cittadini punto due telecamere di sicurezza il 
comune di Fidenza più volte comunicato l'installazione di telecamere di sicurezza in varie 
zone della città dovremmo essere informati sul numero.

Di queste telecamere installate  quanti  S? Sono effettivamente in  funzioni  e quali  sono le 
modalità di utilizzo delle stesse è stato portato All'attenzione del comune che alcuni cittadini 
sostengono che i furti subiti avvenuti nelle vicinanze di alcune di queste telecamere spesso 
con specifica indicazione sull'orario dei reati, vediamo comunque lì piove dettagli su questo 
aspetto  punto  3  misure  per  affrontare  il  problema  alle  luci  degli  avvenimenti  recenti  a 
fondamentale comprenda quali zione intenda prendo il comune di Fidenza per affrontare il 
problema dei furti biciclette monopattini elettrici.

Volevo  conoscere  le  iniziative  che  verranno  adottate  per  prevenire  tali  reati  mi  leva  la 
sicurezza dei cittadini punto 4 collaborazione con le forze dell'ordine chiediamo inoltre se il 
comune stavate un dialogo costante con le lodi di locale.

Al fine di valutare l'efficacia delle mie attuali misure di sicurezza comprese le telecamere e se 
queste ultime sono considerate sufficienti alle stesse forze dell'ordine.

Pure fosse lui  aveva chiesto ulteriore strumento,  lo so,  se  dovremmo essere informati  in 
merito a tali richieste ci preme sottolineare questi voti stanno causando notevoli disagi nostri 
concittadini i quali esprimono crescente preoccupazione per la loro sicurezza e quella del 
luogo e vi chiediamo pertanto in queste questioni vengono affrontate con la massima urgenza 
e che venga da te video delle misure adottate per migliorare la sicurezza nostra, città.

Grazie  consigliere  Scarabelli  do  la  parola  sistema  il  visita  la  risposta  non  mi  fermo 
interrogazione al punto 1 facciamo rilevare che nel corso del 2023 non vi sono state fatte 
denunce presentate presso il servizio di polizia locale di furti di mezzi piccola mobilità.

Ma  poi  ci  sei  tu  che  ordinariamente  ritenute  vengono  presentate  alla  stazione  locale  di 
carabiniere le stesse vengono poi inoltrate la procura della Repubblica è il dato è processato 
per un rilevamento ai fini della Determinazione dell'andamento complessivo della prefettura 



di Parma tali dati quindi non sono disponibili per una loro divulgazione dalla polizia locale 
l'ha  mai  carabiniere  è  il  quotidiano  l'interscambio  attivo  dalle  rispettive  operative  e  la 
razionalizzazione degli interventi nei rispettivi ambiti di competenza sono state le 100 215 la 
richiesta di intervento pervenute da inizio anno al comando della polizia locale da parte dei 
Carabinieri,  sono state 49 da inizio anno da parte la polizia locale delle segnalazioni per 
alimentare dalla banca delle gratis di che contiene informazioni acquisite di polizia.

È giusto così come dato da inizio anno, quindi al 31 agosto al comando della polizia locale 
che si va mente si sommano 4531 chiamate è questo come dato di riferimento.

No tanto per Comunque circostanziale come importanza come punto di riferimento.

Italia auto della Polizia Locale, chiaramente queste chiamate sono dalle informazioni al che si 
intervento a consulenze, così li ha in sé.

Comunque è un dato sembra interessante che in giro di 8 mesi è un numero che è quello sopra 
questo  punto  di  vista  sono stati  44  le  richieste  di  acquisizione  dell'immagine  sistema di 
videosorveglianza cittadino per attività di indagine ad un numero indefinito, quelle è definito 
quelle relative al sistema di lettura targhe da Polizia di Stato e chiaramente anche dall'arma 
dei Carabinieri e c'è una buona interazione da questo punto di vista è positiva collaborazione 
a Fonte delle richieste che vengono effettuate ed utilizzo di questi  strumenti  ciclicamente 
sulla base delle criticità presenti vengono programmati da effettivi comandante e realizzati i 
servizi in collaborazione.

Avete avuto occasione di vedere proprio in questi giorni si stava svolgendo sale di specifico 
in orario serale tra il contrasto alle potenziali situazioni di criticità in ambito urbano e lo  
stesso anche in previsione della festa del sono speravo ovviamente ulteriormente potenziato 
relativamente agli altri punti di interrogazione l'attuale sistema videosorveglianza è composto 
dal numero 29 telecamera OCR per la tua targhe, quindi e numero 55 telecamere di contesto 
collegate  alla  centrale  operativa  polizia  locale  e  ovviamente  il  regolamento  regolarmente 
funzionanti, nel caso in cui il punto avvenga in zona videosorvegliata copia delle immagini 
vengono consegnate personale Carabinieri ai quali Estate in diretta della relativa denuncia da 
parte della vittima carabiniere, poi sei stato Poi dipende dove stato depositato immagini per 
disposizione, ovviamente di legge dopo 7 giorni vengono cancellate dal sistema il comune.

Il  Comune di Fidenza  ha in corso una procedura di pose financing per l'installazione di 
ulteriori telecamera e la gestione complessiva del servizio di videosorveglianza potenziando 
fortemente il  numero di  zone controllate  e andare in  modo giusto con le  note indicativa 
questo Project prevede l'installazione complessivo di 76 telecamere di cui 46 di contesto e 39 
o CR, quindi 76 che si vanno ad aggiungere a quelle esistente.

Si  conferma quindi  come  la  collaborazione  con  le  altre  forze  di  polizia  e  sistematica  e 
costante anche anche Per quanto attiene gli episodi di foto di bici e monopattini elettrici.

Grazie assessore, prego, consigliere Scarabelli.

Sì, non ho ricevuto risposta che ti avevo chiesto quindi non mi ritengo soddisfatto.

Ok intanto Vorrei segnalare il segretario che è rientrato.



Anche il consigliere Pollastri.

Grazie Presidente già preso nota.

Grazie Perfetto molto bene che le interrogazioni sono finite Passiamo al punto 4.

4)  MOZIONE  PROT.  N.  51658/2023  DEL  19/09/2023  AVENTE  AD  OGGETTO 
“MOZIONE  COMUNALE  PER  L'INSTALLAZIONE  DI  UN  SEMAFORO 
INTELLIGENTE PRESSO IL SOTTOPASSO DELLA STAZIONE**” PRESENTATA 
DAL CAPOGRUPPO ANDREA SCARABELLI.

Che è mozione protocollo numero 51658 del 2023 del 19/9 2023 avente ad oggetto mozione 
comunale per l'installazione di un semaforo intelligente presso il sottopasso della Stazione 
presentata dal capogruppo Andrea Scarabelli, prego consigliera.

Sì, grazie per il consiglio per il consiglio comunale di Fidenza.

Considerando la necessità di ottimizzare il flusso del traffico veicolare nel rubano diffidente 
in  particolare  nelle  zone  di  agente  sottopasso  della  stazione  al  fine  di  migliorare  la 
circolazione  stradale  alle  2  congestionamento  del  traffico  il  comune  sta  lavorando  la 
velocizzazione del secondo turno e di via Mascagni.

Continua  mitiga  il  problema  della  congestione  del  traffico  Tuttavia  in  attesa  del 
completamento  di  questa  opera  che  comunque  saranno  necessarie  anni  è  fondamentale 
adottare misure che possono utilizzare il frutto veicolare in zona che durante l'ora di punta, 
soprattutto  al  mattino  alle  8  nel  pomeriggio  si  verificano  lunghe  code  dei  quello  che  si 
spingono fino alle poste allo stabilimento Zoppi causando disagi significativi Residence.

Gli automobilisti importanti considera l'aspetto ambientale produzione dell' impatto causato 
dai veicoli fermi ai semafori e che l'installazione di un semaforo intelligente o poi sottopasso 
della stazione con la capacità di gestire il flusso gli orari potrebbe contribuire a mitigare il 
problema sopracitata  migliorare  la  qualità  della  vita  dei  cittadini  impegno  al  comune  di 
Fidenza, ha messo la leggo originale, che poi dopo fai una modifica come abbiamo parlato in 
commissione gli abbiamo un progetto per l'installazione di un semaforo intelligente verso il 
sottopasso della stazione con la capacità di gestire i flussi.

in modo dinamico soprattutto in base agli orari di punta punto 2 di collaborare con le autorità 
competenti per l'approvazione l'implementazione del progetto con pesi di studi di fattibilità e 
valutazione  inventa  le  necessarie  e  monitorare  attentamente  l'efficacia  del  semaforo 
intelligente una volta installato al fine di apportare eventuali miglioramenti angolazioni per 
massimizzare i benefici della comunità e minimizzare eventuali disagi questo quello che era 
il testo originale, poi durante la commissione abbiamo valutato di modificare il test punto 1 
inviare un progetto per l'estrazione di un semaforo intelligente di Avvia un progetto per fare 
la valutazione di alcune versioni di semafori intelligenti, passa il sottopasso della stazione e il  
comune si impegna a fornire un progetto entro 90 giorni, questa era la proposta, diciamo del 
Andamento della della mozione Ok, grazie consigliera Scarabelli, intanto Scusate Approfitto 
per dire al segretario che è entrata la consigliera Federica Busani  presidente, grazie a lei ed 
ho la parola al consigliere segretario, io mi stacco un attimo per venire in municipio e ne 
prego considera state Sì.



Ecco mi riallaccio a quanto ha rinunciato il consigliere Scarabelli che il componente di questa 
mozione, ovviamente il tema è di una sensibilità diffusa perché tutti siamo fruitore di quel 
passaggio e tutti Lunedì cadiamo nelle difficoltà di quel Saggio Abbiamo appunto discusso in 
commissione di mettere di chiarire alcune aspetto,  ovvero questa installazione può essere 
assolutamente buona e valida.

Vai via valutazione tecnica ed economica dell'investimento nel senso rotazione tecnico vedere 
quali sono le alternative sul mercato ed economica anche vedere quanti Quattrini Bisogna 
spendere perché poi quello serve perché bisogna metterlo eh nelle spese nelle previsioni e 
quindi considerata belli.

Non so come vogliamo scrivere alla questa cosa, io avevo proposto una cosa molto grave.

Volete anche banale lasciare il suo testo e metti la semplicemente alla fine previa valutazione 
tecnica ed economica dell'intervento proprio minimamente toccare, ecco tutto lì, poi dopo.

Penso abbiano capito ed entro 90 giorni.

No, giustamente abbiamo anche detto che la valutazione tecnica ed economica di avere un 
tempo limite assolutamente e si è concordato anche col dirigente che si vuole può intervenire 
Immagino di limitarlo a 90 giorni perché insomma.

Poi ha ampio agio.

Poi abbiamo la possibilità, forse di non dovrò più usare semafori per te è in meno di 600 
giorni ci dovrebbe essere un sottopasso di però quantomeno questo video dobbiamo farlo 
entro i 90 giorni.

Giustamente è prego Consigliere Uni Grazie Presidente.

Allora va bene il discorso della della modifica leggera, però quella del costi per me è un costo 
invece che i fidentini devono perdere tempo.

Fumare inquinare l'aria  tutto  perché se hai  sotto  i  €150000 mi segna anche il  collega di 
maggioranza ha sempre deciso d'ufficio con delle determine.

Quindi non credo che a mettere del per fare un semaforo intelligente mettere delle scatole con 
la regolazione costi quella cifra pertanto non mettiamo qua davanti come è capitato anche per 
il protocollo informatico verso collegati.

Ecco i costi perché è una foglia di fico.

Ecco grazie, Consigliere Uni e vedo che vuole intervenire considerata Cabassa prego, grazie, 
siccome ho detto anche in commissione e in effetti.

Come  state  fatte  anche  delle  questo  consiglio  era  la  galisa  pedonale  per  abbattere 
l'inquinamento l'inquinamento Seneca era veramente tanto.

Vengono viene pagato, ma tante No è in giro, c'ho più le macchine dedusse che non quelle 
moderne e quindi sarei curioso di sapere quante valutazioni.



Quanto tempo è passato dalla scelta dei fare 7:52, in caso adesso e questo sistema no.

Forse per quello che si cerca un po' di tirarla per le lunghe, ma dobbiamo pensare al benessere 
dei cittadini sia in tempo e sia in salute perché macchine macchine usate portano solo un gran 
Inquinamento e Bisognerebbe migliora la visibilità e non è vero che arriverà sottopasso si 
parla di questi 500 giorni e vedremo se sarà rispettati, ma è tanto tempo che il problema non è 
nuovo, è come ha detto ieri il dirigente è l'architetto.

Insomma già 3 anni fa si era pensato a qualcosa che prima di 3 anni.

Dovremmo sveltire alcune pratiche.

Grazie  consigliere  cabassa,  chiedo  se  Qualcun'altro  vuole  intero  consigliere  Rota,  prego, 
niente.

Io volevo integrare anche se nel progetto possiamo mettere anche quattro telecamere fisse le 
quattro  semafori  in  modo  che  due  o  tre  persone  che  passano  normalmente  con  il  rosso 
vengono sanzionati sempre per la minoranza vada bene che ti azioni non diano un effetto 
positivo al bilancio comunale, normalmente sono sempre un paio di macchine che passano 
con il rosso da una parte dall'altra, grazie da parte mia.

Ho fatto le goccette consigliere assolutamente favorevole, quindi qui mi trova d'accordo.

Grazie  consigliere  Rota,  prego consigliera  Parri  a  cena,  intanto  che  stanno sistemando e 
l'emendamento credo che la proposta c'è assolutamente condivisibile, anche perché è poi un 
tratto abbastanza pericoloso, quindi non c'è neanche spazio di manovra, nel caso in cui si 
incontri  la  macchina  al  di  sotto  del  passaggio,  quindi  secondo  me  è  integrabile 
tranquillamente dell'emendamento.

Adesso aspettiamo che in determinati.

Grazie consigliera Parri prego consigliare Comerci.

Grazie Presidente.

Io  penso  che  è  una  mozione  costruttiva  per  la  città,  come  abbiamo  detto  anche  in 
commissione mio pregherei di tecnici, come diceva anche il collega Uni che è una Determina 
un attimo farla prendere solo il tempo necessario per studiare il percorso.

Ma io penso che non avete qualche percorso lo sanno bene.

Meno di 15 giorni 20 giorni si potrebbe già mettere in atto questo problema che per la città è 
importante  e  ringrazio  il  collega  Scarabelli  di  aver  portato  questa  mozione  in  consiglio 
comunale, grazie, grazie consigliere Comerci.

No adesso un attimo che stanno sistemando l'emendamento.

Sì, sì, allora mi è pervenuto l'emendamento che con Se nella giunta al punto 1 che vado a  
rileggere.



Allora il punto uno dice avviare un progetto per l'installazione di un semaforo intelligente qua 
sottopasso  della  stazione  con  la  capacità  di  gestire  flussi  stradali  in  modo  dinamico, 
soprattutto in base alle ore di punta.

Ecco  qui,  aggiungiamo  previa  valutazione  tecnica  ed  economica  dell'investimento  con 
l'eventuale aggiunta di Red da effettuarsi entro 90 giorni dalla popolazione della mozione.

Quindi se non ci sono altri interventi Ok si è dichiarato il voto a questo punto non votiamo 
Esatto esatto, passiamo alla votazione dell'emendamento lo leggo.

No direi che ok, non lo rileggo chiedo a segretario.

Di procedere alla votazione bene sidente allora quotazione sull'emendamento appena letto 
come integrato dalla presidente emendamento che

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-   Favorevole. 
Busani Favorevole.   Spelgatti-  Assente.  Rota-  Favorevole  Rastelli-  Favorevole Toscani  - 
Favorevole.  Gallicani-  ,  appena entrato,  prego Favorevole.  Scarabelli-   Favorevole   Uni- 
Favorevole  .  Parri-Favorevole  . Cabassa- Favorevole  . Comerci- Favorevole .  Pollastri - 
Favorevole .

volevo lì unanimi l'emendamento è approvato prego presidente.

Sì,  grazie  segretario,  quindi  l'emendamento  è  stato  approvato  all'unanimità,  metto  ora  in 
votazione la mozione così come emendata segretario,

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-   Favorevole. 
Busani  Favorevole.   Rota-  Favorevole   Rastelli-  Favorevole  Toscani  -  Favorevole. 
Gallicani-  ,Favorevole.  Scarabelli-   Favorevole   Uni-  Favorevole   .   Parri-Favorevole   . 
Cabassa- Favorevole  . Comerci- Favorevole .  Pollastri - Favorevole . Favorevoli unanimi 
prego presidente, grazie segretario, quindi il punto 4 è stato approvato all'unanimità Passiamo 
al punto 5.

Provi provi a dire valutiamo l'urgenza ai sensi dell'articolo 32 comma 3 del regolamento che 
devono interrogazione  urgente  verbale  sul  educativa  di  strada  che  ho letto  sui  giornali  e 
comune  di  Fidenza,  le  chiedo  consigliera  di  esplicitare  l'urgenza,  dato  che  è  già  partita 
l'iniziativa non si sa nulla da partita solo con una un incontro di boxe che ha fatto qua, visto 
che ci saranno dei costi e altre cose, credo che sia già partita.

Doveva  almeno  convocarsi  prima,  per  quello  credo  che  sia  importante  visto  che  sono 
successe anche dei Molto brutte che poi tutti ne parlano ma tutti tacciono.

Ecco quindi se gente la maxillo facciale tutto il documento va il documento va consegnato al 
tavolo della presidenza regolamento articolo 32 comma 3 il documento che si vuole leggere 
va consegnato al tavolo della presidenza per la valutazione dell' urgenza e del contenuto sei 
divertita segretario, ma non c'è scritto nel dato che l'altra volta ho fatto così, poi non rinviato 
di un mese questi giochi.



No, allora se vogliono l'accettano poi alla fine quando si voglio perché c'è scritto verbale si 
può regolamento, quindi lei lo conosce meglio di me e sono sicuro perché l'ho controllato e  
sono qui davanti le consigliere deve farlo forse voglio lo consegno, però non lo do prima.

Volevo chiedere di poter intervenire con un'interrogazione urgente no interrogazione urgente 
e oltretutto è già partita al di fuori del consiglio comunale consigliere l'interrogazione gente 
va  consegnata  al  tavolo  della  presenza  alla  presidente,  che  ne  prende  visione  e  valuta 
l'urgenza silicone urgenza e se sarebbe bello vero, non è regolamento comunale acline modo 
glielo do però non è questo il metodo perché mi è già capitato che poi l'hanno fatta come 
sminuire totalmente con non è giusto perché nel regolamento questo segretario me lo indica 
che pagina è che ce l'ho qua davanti che lo guardo non c'è quella obbligo, facciamo di gente 
ha messo che il Presidente del Consiglio la valutazione E motivata e basta, perdiamo più 
tempo a fare tutto.

Appena che al verso Quindi diamo lettura, prego consigliera educativa di strada premesso 
Premesso che la legge regionale 11/2016 modifiche legislative in materia di politica sociale 
abitative per le giovani generazioni e servizi educativi per la prima infanzia conseguente alla 
riforma del sistema di governo regionale e locale affronta il tema del disagio giovanile e con 
un nuovo approccio rispetto al passato un approccio di prossimità il permesso inoltre che tra 
gli obiettivi o obiettivi della legge stato inserito il conto alla dipendenza da social network e 
contemporaneamente  si  è  voluto  valorizzare  con  forza  di  ruolo  delle  Agenzie  educative 
esterne in supporto alle attività delle istituzioni.

Scolastiche pubbliche e  dal  pieno supporto  alle  buone pratiche  promosse  dai  giovani  sui 
territori verificati che Sulla scorta di quanto sopra molti si sono da subito mossi in tal senso 
tra i primi comune di Sasso Marconi già dalla agosto 2016 avviare un percorso di educativa  
di strada considerato che in questi anni hai anche alcuni comuni della provincia di Parma.

Se sono mossi in tal senso Unione, Pedemontana Parmense del 2017 comune di Parma del 
2019 in collaborazione con l'unità di strada ASL di Parma nel progetto lo zio divertimento 
sicuro le notti considerato inoltre che il comune di Parma potenziato l'intervento a giugno di 
quest'anno focalizzando l'attenzione agli aspetti di aggregazione giovanile.

Grazie  Finanziamento  regionale  ottenuto  nell'ambito  del  progetto  legalità  e  coesione  e 
rigenerazione al centro della città cui hanno partecipato e altri comuni della nostra provincia 
Comuni sono Berceto, Noceto Salsomaggiore.

Fontevivo  il  potenziamento  prevede  attività  e  azioni  volte  a  favorire  l'apprendimento 
informale e l'inclusione sociale dei giovani come animazione di strada in piazza e parquet 
attività sportiva e artistica supporto individuale e percorsi di orientamento preso alto anche 
nel nostro comune negli ultimi anni si sono verificati episodi che possono essere ricondotti ad 
una disagio giovanile  che sicuramente attenzionato preso atto,  inoltre  che a  Fidenza si  è 
lavorato sull'ascolto di giovani adulti per intercettare i bisogni preannunciando l'avvio.

L'educativa di prossimità e che l'assessore a provvedere precisato un percorso che richiede 
tempo ha fermato si interrogano il sindaco è lo stesso per per sapere quali sono le fasi del 
percorso intrapreso e i costi.

Da quali risorse verranno finanziate.



Cioè se regionali o interne comunali, un grazie consigliere Uni e consigliere Luca Pollastri.

Grazie  Consigliere  Uni  Allora  l'assessore  non è  ancora  arrivata,  ma le  può rispondere  il 
regolamento ammettere interrogazione urgente orale e correttezza amore, visto che la scritta 
che rappresentasse era presidente del consiglio, ma visto che l'argomento a me è cavo e a tutti 
e cavo, voglio rispondere, poi come da regolamento avremo modo di dare i dati che magari 
così ha chiesto.

L'educativa di strada a parte di uno di tanti progetti che sono stati delegati dal Comune di 
Fidenza da ASP nell'ambito dei servizi sociali da zero alla morte, noi affidiamo a servizi 
sociali  da 0 anni fino a accompagnare le persone tutta  la  vita e dentro questa aspetto di 
attività  che  te  li  diamo  da  ASP di  sono  anche  le  attività  legate  al  disagio  giovanile,  ai 
problemi di alienazione problemi di isolamento e via dicendo l'educativa di strada, non è la 
prima volta che viene messa in campo e è stata attivata su un caso specifico per Attiva, centro 
storico, Ahimé relativo bambini molto piccole nulla a che vedere con fatti di cronaca che 
sono stati accennati, stiamo parlando di ragazzini veramente molto molto.

Bonanno Malia ed è stata attivata già dalla dalla dalla metà di giugno in avanti  e quegli  
ascoltata anche con una sera d'intervento appunto in strada.

Dopodiché come altri comuni abbiamo tutta una serie di progettualità l'educativa di strada ne 
hanno fatta di educatore che lavorano appunto con i giorni sulla strada, ma non solo sulla 
strada, quindi questi ragazzi vengono coinvolte vengono.

Cioè se cerca di interesse a far sì  che con l'uomo si  possono sviluppare delle qualità gli 
educatori raccolgono queste proposte, cerco di farmi una strategia coinvolgendo gli adulti ed 
è  quello  che è  stato fatto  ad esempio nel  quartiere  di  fianco al  municipio  con gli  adulti 
residenti e i bimbi minori di quella zona.

In questo modo si Meccanismo di mediazione e si cerca di far emergere si è visto uno dei  
conflitti latenti di singoli o di gruppi sono interventi di posti tipici dei servizi sociali di si fa 
da sempre e gli si fa in ambiti diversi nel distretto di Fidenza Enel usati, io non so adesso il  
numero preciso.

Ma parliamo di centinaia di contatti di centinaia di oggettualità nei vari comuni con quello 
con di Fidenza io il dato ultimo Angelo ma principalmente su ma ci  si rivolge a ragazzi  
adolescenti  che  mi  dicendo  la  specifica  situazione  degli  ultimi  mesi  ammaccato  un  po' 
particolare perché guarda Nino su cui invito ad usare come dire molta attenzione nel dare 
giudizi per stiamo parlando veramente di bimbi.

Quindi ai sensi del regolamento interpellanza urgente stata presente.

Ho dato una risposta  sommaria,  per quanto mi possa memoria a  ricordare i  dati  e i  tuoi 
prossimi giorni riceverai dati depositando viene in te per l'interrogazione e Grazie Sindaco 
prego.

consigliere Uni, vedo che prendo atto che il sindaco già con la sua stessa cosa che ha fatto 
quegli incontri mi risulta che sono tre anni che qualcuno scrive e segnala quella situazione, 
non due giorni che sono partiti da alcuni residenti lì, quindi quello che spiace però che ancora 
una volta se prende il tutto.



Dai giornali e non come comunicazione del sindaco all'inizio della seduta consiliare visto che 
lo sai meglio di me che sono fatti importante sono da distinguere sia quelli che segnale lei che 
sono minorenne o l'ufficio lì vicino li vedo benissimo sia quelli.

Perché son comunque minorenne che è che sono dei casi veramente.

Sì, insomma che fa venire la pelle d'oca, quindi sta sminuendo il tutto, però oltre le belle 
parole che quelli di prossimità Vorrei vedere il programma, cioè Casomai nei 10 giorni che 
c'è scritto nel regolamento, non andare ha risposto vedremo del punto di vista pratico, cos'è la 
tua azione che avete in campo, grazie, grazie consigliere.Allora sono le 20 abbiamo esaurito 
le interrogazioni appellant emozioni, quindi direi di passare al punto 5. 

5) APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSOLIDATO DELL’ESERCIZIO 2022 AI 
SENSI DELL’ART. 11-BIS, D.LGS. N. 118/2011. (Relatore Sindaco).

quindi direi di passare al punto 5  che approvazione del bilancio consolidato dell'esercizio 
2022 ai sensi dell'articolo 11 bis decreto legislativo numero 118 del 2011 relatore sindaco 
prego  sindaco  Come  tutti  gli  anni  il  30  di  settembre  dobbiamo  approvare  il  bilancio 
consolidato che racchiude in un unico documento utile risultati dei rendiconti del comune di 
tutte le società partecipate degli enti a cui si contribuisce e tutte.

Quindi  le  realtà  economiche che  fanno riferimento  al  cubo comune  di  Fidenza  chiudere 
esercizio 22 con un utile  di  un milione 282200 €25 rispetto  al  21 risultato di  ufficio 22 
presente un milione di €930000 per effetto trainante del comune e quando vuoi per 86 per 83 
per 100 il patrimonio netto monta 125 milioni 175, Mila e 130 €3 i tre indicatori che devono 
dare nella volontà del legislatore, quando ha introdotto il consolidato vengono individuati tra 
indicatore.

Solidità e solvibilità l'efficienza viene rappresentata dalla redditività del capitale netto del 
capitale investito degli ordini qui dita il gruppo amministrazione pubblica di Fidenza chiude 
2022 con questo indicatore o è del 1,1 1,0% vuoi fare lo zio 46% ed una disponibilità liquida 
di 2000800 3971 euro che è entrato questo è un dato molto significativo,  perché solo la 
disponibilità liquida in grado di coprire il pagamento di debito verso fornitori senza dover 
attendere la riscossione dei crediti.

A breve una solidità ed è data dalla capacità di auto finanziare attività corrente e per gli 
investimenti  di  indicatore che misura il  livello di solidità  e  rapporto per  capitale di  terzi  
capitale  proprio  che  per  il  Comune  di  Fidenza  Per  il  gruppo  amministrazione  pubblica, 
Fidenza e pagina 54.

28 * 100.

Ovviamente un dato che dimostra l'assoluta equilibrio patrimoniale sulla solvibilità è l'ultimo 
elemento fondamentale per monitorare lo stato di salute del è il grado il grado di solvibilità 
punto cioè la capacità di comprendere di finanziare attraverso i flussi di cassa e sono generati 
dalla propria attività operativa per il Comune di Fidenza questo valore si attesta 2,73.

Ovviamente voleva molto maggiore più uno e quindi dato molte positivo tutti gli altri dati li  
abbiate poi approfonditi durante la commissione.



Quindi se vi sono domande raccogliamo le domande.

Grazie Grazie Sindaco di chiamo aperto il dibattito se ci sono interventi o domande, prego.

Sì, mal un attimo solo ok.

Ecco  ci  sono interventi  domande  non ci  sono interventi  e  nemmeno domande,  quindi  ti 
chiamo chiusa la fase del dibattito e apro la dichiarazione di voto, mi pare che non ci siano 
neanche dichiarazioni di voto.

Sì, allora considera Scarabelli prego, sì io Complessivo noto una un particolare che questo 
bilancio di tutto il gruppo comune risulta inattivo di 1000000 €400000 questo questo dato 
risulta positivo perché c'è una plusvalenza sulla vendita della clr.

Quindi se il comune di Fidenza non vende la pelle R ha fatto un bilancio probabilmente anche 
in negativo.

Poi su alcune sezioni non sono d'accordo, quindi la mia indicazione è contraria.

Grazie consigliere qualcun altro vuole fare la dichiarazione di voto consigliera Parri, prego.

Sì, grazie presidente anche la nostra dichiarazione di voto dichiarazione di voto, anche il  
nostro voto sarà contrario come anche stato in commissione.

Grazie grazie qualcun altro.

Non mi sembra ci sia.

Sì, puoi consigliare Uni del gruppo misto sono al contrario perché abbiamo notato alcune 
soliti divergente nelle gestione, grazie, grazie consigliere prego consigliare Comerci.

Grazie presidente e quanto riguarda la disposizione del sindaco e quanto si è discusso in 
discussione in gruppo di Forza Italia V al contrario nella dichiarazione di voto, grazie.

Se non ci sono altre dichiarazioni di voto di che ho chiuso anche la fase della dichiarazione di 
voto e passiamo alla votazione prego segretario.

Grazie Presidente, 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole. Scarabelli-  Contrario  Uni- Contrario  .  Parri- Contraria  . Cabassa- Contrario  . 
Comerci- Contrario .  Pollastri - Contrario  0 sono astenuti sei contrari e ho Nuove favorevoli 
io conto 9 favorevoli favorevoli 9 favorevoli sei contrari.

Quindi con 9 voti  favorevoli  6 voti  contrari  è stato approvato il  punto 5 chiedo a segret 
dobbiamo votare anche rimediato debilita.

Sì Certamente 



Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole. Scarabelli-  Contrario  Uni- Contrario  .  Parri- Contraria  . Cabassa- Contrario  . 
Comerci- Contrario .  Pollastri - Contrario 

quindi glielo astenuti 6: 09 favorevoli prego presidente, grazie segretario e quindi con 9 voti 
favorevoli 6 voti contrari è stata approvata anche immediata eseguibilità punto5 

Passiamo al Punto 6 

6)  VARIAZIONE  AL  DUP  2023-2025  ED  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE 
FINANZIARIO  2023-2025  (ART.  175,  COMMA  2,  DEL  D.LGS.  N.  267/2000). 
APPROVAZIONE. (Relatore Sindaco).

variazione al dup 2020 tra 225 dal bilancio di previsione finanziario 2020-2022 5 articolo 175 
comma 2 del decreto legislativo numero 267 del 2000 approvazione relatore sindaco.

Quindi dalla parola al sindaco per illustrazione.

Questa navigazione alle 23:25.

Quindi  con una  variazione  interessa  vari  aspetti  la  prima relativa  al  Piano Triennale  del 
fabbisogno del  personale recepisce quanto è stato disposto dalla  giunta comunale che ha 
pagato  il  piano  integrato  è  organico  piano  integrato  delle  attività  dell'organizzazione 
conosciuto come Pia.

Oh vengono Infatti per il distruttore di un agente polizia locale di un ispettore tecnico di un 
funzionario  amministrativo  e  funzionario  amministrativo  lo  slittamento  al  24  per  delle 
procedure di verticale e nell'esercizio 24, poi si prevede assunzione a tempo indeterminato di 
un istruttore amministrativo contabile di un agente di polizia locale, mento che le 25 viene 
fuori tutto amministrativo-contabile e fai sul Punto Amico la seconda parte del gruppo che ho 
detto  di  questo  aggiornamento  è  relativo  al  elenco  annuale  dei  lavori  pubblici  23  al 
programma triennale che conseguenze ha seguito.

Punto del fatto che il PNR ci ha finanziato alcuni altri interventi una il recupero del cimitero 
sarà così sicuramente è inizialmente finanziato che ho due componenti lite dove ha compiuto 
nel intervento complessivo di €800000 con fondi PNRR.

In più dobbiamo pagare la variazione ci consente di liberare 182 che dalle risorse comunali 
che vengono messi a disposizione per la manutenzione delle strade del Verde degli edifici 
scolastici scolastici.

Scusate viene variato, quindi bilancio di previsione vengono iscritti tre contributi por fesr per 
la  riqualificazione  energetica  della  vernice  del  palasport  senza  piscina  coperta  per 
complessivi €420000 per la viabilità vengono previsti risorse per €170000 di cui 90 mila sono 
finanziati da Fondi PNR vengono scritti i contributi 200.000 da fondazione Cariparma.

Che si aggiungono a quelli già indirizzati precedentemente oltre 28 mila e 10 mila da camera 
di  commercio  della  Regione  per  la  mostra  d'arte  che  abbiamo  recentemente  inaugurato 
vengono registrati due contributi da Fondi PNR, effettivamente rispettivamente per €6000 per 



integrazione dei distretti orari dell' anagrafe nazionale della popolazione residente per 14000 
per l'utilizzo dei Registri di stato civile e infine un economia di spesa conseguita, grazie a una 
co  di  sospensione  del  pagamento  del  rimborso  della  quota  capitale  a  scadenza  Istituto 
sportivo  questo  ci  dà  00:40  spesa  per  il  23  di  circa  €30000,  questo  è  la  sostanza  della 
variazione.

Grazie Sindaco, io dichiaro aperto il dibattito se ci sono interventi o domande.

Prego, consigliere

Uni 2023-2025, volevo chiedere è stata venduta la seconda torre le faccio la domanda perché 
casualmente del del primo gennaio 2007 sono andate scadute le fideiussioni, dopo 16 anni 
non abbiamo ancora incassato nulla in cambio il fidentini tutti noi abbiamo pagato milione e 
€15000 di opere per poter far funzionare piazzale della stazione per la quota della seconda 
Torre detto che sembra che sia stata venduta tant'è che arriva continuamente la pubblicità su 
Facebook, volevo chiedere se almeno i  primi €600000 che vanno dichiarate nella Dentro 
nella società di vendita perché non li vedo bilancio come pervenuti acquisto sono andati persi 
oppure arriveranno.

Grazie  accogliamo tutte  le  domande,  Esatto  se  c'è  qualcun  altro  che  vuole  intervenire  o 
chiedere  qualcosa,  così,  poi  rispondiamo  in  modo  unitario  non  sembrano  esserci  altre 
domande, quindi direi di procedere con la risposta.

Allora per Per quanto io vado a memoria.

Quindi se tecnici poi vogliono integrare brevemente quello di cui sta parlando considerazioni 
è già stato incassato e già è già transitato nei bilanci 2021 2022, quindi il comune non ha più 
nulla da ricevere da quel tipo di operazione Finanza.

Grazie sì, non posso presidente integro solamente il data del sindaco di Grazie Prego.

Allora innanzitutto  la  cifra  di  cui  parla  il  consigliere  1 e  un milione €15000 che è  stato 
oggetto di un sua richiesta di accesso agli atti comprende anche tutti gli oneri tributari perché 
quelli che erano gli porti delle urbanizzazioni erano 491000 + 121 mila euro, quindi erano un 
po' meno, ovviamente la gestione degli oneri tributari segue la Normale iter dei fallimenti e 
sono stati  recuperati  tutti  quelli  conseguenti  alla  vendita  e sono ovviamente previsti  o in 
chirografo  o  in  privilegio  per  la  parte  che  antecedente  alla  vendita  mentre  quelli  che 
attengono alle opere di urbanizzazione.

Sono stati liquidati tra il 30 dicembre 2021 qui erano iscritti nel bilancio nel consuntivo del 
2022.

Era ovviamente scritto su incasso e poi nel corso del 2022 l'altra quota Relativamente ai  
€491000 col fallimento anche pagato gli interessi quindi recuperando integralmente la cifra 
legata ad opere di urbanizzazione.

Grazie architetto.

Grazie e consiglia, però chiedo per favore, non fare dibattito di fare intervenire la consigliera 
Parri che che voleva intervenire.



No, se è molto breve.

Cioè nel senso ho sentito li quell'affermazione di Piave.

Rientriamo dal primo gennaio 2007, quindi siamo arrivati 2021 14 anni, dopo abbiamo preso 
600.000  quello  che  sarà  con  gli  interessi,  ripeto  consigliere  quello  che  sta  dicendo 
un'inesattezza.

Non  c'è  nessun  primo gennaio  2007  perché  nel  2007  non  era  neanche  scaduto  il  piano 
particolareggiato, bisogna che si informi e legga le carte che le vengono date in modo un po' 
più completo e sappia anche Cosa sono i piani particolareggiati perché altrimenti diventa un 
problema dell'ora di problemi, non è io ho letto le fideiussioni dell'albatros che fallito poi nel 
2008 e c'era su che era scaduta 11 2007.

Lei ha una coppia che provo per quella data o no a me nel gattino la corsa.

Mi scusi.

Evidentemente non so parlare non si può parlare di soldi battito un'integrazione raccontare le 
verità, però non con te usi architetto, prego consigliere Parri, grazie.

Scusate una domanda velocissima solo per la questione delle progressioni verticali interne.

Per quale motivo si è deciso di slittare invece la previsto per a quanto capito 2023 per il 2024, 
c'è una questione tecnica oppure una questione organizzativa solo questo ok, qualcun altro, 
intanto che ci siamo no, allora chi vuole rispondere, non so se sindaco l'architetto Giglioli.

Collega Filippo Botti collegato.

Sì, sì, è una decisione presa nel corso di questi mesi visto anche gli esiti della contrattazione 
con i sindacati che sta andando avanti e ha deciso di privilegiare quest'anno le progressioni 
orizzontali  e  di  rimandare  al  prossimo  anno  le  progressioni  verticali  ai  primi  mesi  del 
prossimo anno le progressioni verticali anche per una migliore organizzazione del lavoro del 
dell'ufficio per comunque queste operazioni costano lavoro regolamenti procedure eccetera.

Grazie  se  posso  aggiungere  io  qualcosa  almeno  partecipato  alla  delegazione  trattante 
segretario generale e la questione è in corso di definizione al tavolo sindacale, quindi gli  
accordi sindacali.

Ancora stipulato ma dalle intese finora raggiunte appare Concorde al tavolo sindacale l'idea 
di fare le progressioni verticali nel 2024 dando la priorità alle progressioni orizzontali nel 
2023, grazie, grazie segretario, se non ci sono altre domande altre interventi dichiaro chiusa 
la fase del dibattito e Apro la fase della dichiarazione delle dichiarazioni di voto ci sono 
dichiarazioni di voto.

Poi considera come sei Prima delle 8, volevo ringraziare il dottor Botti che è sempre preciso 
nelle risposte e mi congratulo con lui e che rispettoso esaustivo nei confronti dei consiglieri.

Poi per quanto riguarda il di Sul dopo al punto sei la discussione è venuta è venuta anche in 
commissione.



Dov'è stata molto esauriente, penso che con i colleghi abbiamo detto che siamo molto veloce.

Questa sera vorrei vorrei mettere in evidenza un passaggio molto importante è che è stato 
seguito da me in prima persona da quasi 5 anni che ringrazio anche detto Gilioli che più volte  
è stato in ha incontrato le famiglie per il cimitero di siccomonte la comunità di Fidenza che In 
un primo momento c'era bilancio €200 e passa €1000 che si doveva arrivare a un punto un 
punto della discussione con le famiglie, poi nel frattempo gli uffici insieme alla squadra dei 
dell'  assessore  lavori  pubblici,  se  arrivate  al  finanziamento  di  €889000  dove  c'è  In 
commissione mi è stato detto personalmente dei familiari dopo tanta battaglia che ho fatto in 
consiglio comunale e sui giornali che il cimitero di siccomonte verrà costruito disanapianta e 
verrà messa a posto anche la chiesetta che era che io avevo fatto delle foto che ho messo 
anche sui giornali che che sta accadendo.

Per questo io ringrazio l'operato della squadra lavori pubblici, ringrazio.

L'amministrazione è la mia dichiarazione di voto su questo passaggio del DUP del 22 di 
bilancio, mi vede con il mio voto di astensione il gruppo di Forza Italia, si astiene sul punto 
numero 6 del Duca di con il voto di astensione e grazie ancora e dirigenti e alla squadra che si 
sono premonitii per il rispetto della città e la comunità di Siccomonte darsi.

Grazie.

Sceglierà comerci ci sono altre dichiarazioni di voto.

Poi consigliera  Parri e grazie presidente.

Allora  la  il  nostro  voto su questa  variazione  sarà di  assenza  perché  all'interno di  questa 
variazione che non è singola, ma comprende più più punti, appunto, come ha ricordato il 
collega comerci per quanto riguarda i fondi che si sono liberati per il cimitero di Conte.

Per  quanto  riguarda  i  fondi  del  PNRR i  fondi  per  la  gestione  e  l'assunzione  di  nuovo 
personale che mi tocca sempre molto prendo i miei diciamo quel dipendenti pubblici.

Ma essendo anche composta da varie azione che non mi ritengono a cui non voterei a favore 
perché non mi sono d'accordo è complessivamente è quindi il nostro voto per la variazione in  
generale starà di astensione perché appunto ci  sono ci  sono varie problematiche e invece 
alcune variazioni.

Quindi ci atterremo come gruppo lega.

Grazie qualcun altro vuole fare la dichiarazione di voto Direi di no, quindi dichiaro chiusa la 
fase  delle  dichiarazioni  di  voto  ed  ho  la  parola  segretario  per  la  votazione  bene,  grazie 
presidente 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole. Scarabelli-  Astenuto  Uni- Astenuto   .  Parri- Astenuto  . Cabassa- Astenuto  .  
Comerci- Astenuto .  Pollastri - Astenuto  di sé astenuti 9 favorevoli nessun contrario, prego 
presidente.



Sì,  grazie  segretaria  e  quindi  con 9  voti  favorevoli  6  astenuti  e  nessun contrario  è  stato 
approvato  il  punto  sei  e  variazione  al  2022-25  dal  Di  previsione  finanziario  2021  2025 
articolo 175 comma 2 decreto legislativo numero 267 del 2000 approvazione, mettiamo in 
votazione di immediata eseguibilità prezzo 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole. Scarabelli-  Astenuto  Uni- Astenuto   .  Parri- Astenuto  . Cabassa- Astenuto  .  
Comerci- Astenuto .  Pollastri - Astenuto

sie astenuti due favorevoli nessun contrario, prego presidente

Sì,  grazie  segretario  e  quindi  con 9  voti  favorevoli  6  astenuti  e  nessun contrario  è  stata 
provata anche lì immediata eseguibilità del punto numero 6.

7) DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) – PERIODO 2024-2026. 
DISCUSSIONE E CONSEGUENTE DELIBERAZIONE (ART. 170, COMMA 1, DEL 
D.LGS. N. 267/2000). (Relatore Sindaco).

Passiamo al punto n 7 documento unico di programmazione periodo 2024 2026 discussione e 
conseguente deliberazione articolo 170 comma 1 del decreto legislativo numero 267 del 2000 
relatore sindaco, prego sindaco con questa promozione il consiglio da via Salita che ci porterà 
info dicemmo all'approvazione del bilancio 2024 25-26, il dopo è stato trasmesso a tutti i 
consiglieri  del  mese  di  luglio  e  Entra  diventa  documento  con questa  appunto  attuazione 
stiamo quindi lavorando per far sì che ci siano tutti le documentazioni necessarie che affinché 
così il bilancio è importante Un dicembre come ordinariamente corretto fare e nel 2024.

Dobbiamo quindi fare delle dichiarazioni di una tua politica e tecnica congiuntamente Duca 
un  documento  enorme  se  l'avete  sfogliato  e  nelle  dichiarazioni  principali  che  voglio 
sottolineare qui nella frazione,  anche nel 2024, vogliamo intendere andiamo a conseguire 
l'obiettivo di mantenere invariate le aliquote IMU l'imposta di soggiorno nonché le aliquote e 
le soglie di esenzione della nazionale.

Io per le aliquote potranno essere riviste fonte di eccezionali.

Ho difficoltà o positività che potrebbero permettere delle variazioni.

Invece per quanto riguarda la tariffazione sui rifiuti dovrei essere A seguito delle misurazioni 
dei  rifiuti  indifferenziati  prodotti  e  ovviamente  secondo  i  meccanismi  che  sono  fissati 
dall'agenzia regolatrice regionale è in accordo con il meccanismo di calcolo calcolo della 
tariffa puntuale si intende confermata per il 24 alle fredde si intendono confermate anche per 
le 24 le tariffe del canone unico patrimoniale tariffe comunali, dovranno essere determinata 
strumento riferimento sempre il rapporto tra il costo complessivo dei servizi e la quota di 
compartecipazione che gli utenti devono tanti la copertura al punto dei costi di questi sia mi  
chiamo anche l'indirizzo di proseguire le attività di recupero dell'evasione e dell'elusione in 
materia  di  imposte  e tasse tariffe questo non solo per  soprattutto  per garantire  l'equità  la 
correttezza e la trasparenza e il trattamento tra tutti i cittadini.

Soprattutto quelli più corretti, intendiamo conferma nel ricorso agli accordi quadro.



Le prestazioni di servizi e lavori a fine di garantire la massima flessibilità possibile agli uffici 
che devono utilizzare questi accordi e quindi sostanzialmente.

Queste sono indicazioni che noi diamo con questa volta zione, poi agli uffici per iniziare a 
predisporre il documento che il ricordo potrà essere aumentato prima dell'approvazione del 
bilancio in forma definitiva per diventare Village e bilancio 24-25-26.

Grazie Grazie Sindaco di Chiara aperto il dibattito ci sono domande o interventi e forse anche 
grazie agli approfondimenti che abbiamo fatto in commissione.

Non ce ne sono quindi chiudo il dibattito.

E.a.poe la fase delle dichiarazioni di voto se qualcuno vuole fare la dichiarazione di voto 
prego consigliera Parri

Grazie Presidente.

No come appunto già stato è già stato in commissione.

Quindi  dico  solo  la  foto  che  sarà  contrario,  come  appunto  abbiamo  già  confermato  in 
commissione.

Grazie  Se  qualcun altro  vuole  fare  la  dichiarazione  di  voto  prego consigliere  Scarabelli, 
siccome hai detto dei miei colleghi abbiamo già analizzato in commissione e questo tu come 
quelli degli anni precedenti  e molte volte disatteso ci sono tante opere tante diciamo che 
dobbiamo  un  po'  il  libro  dei  sogni  del  comune  e  vedo  che  tante  realizzazione  vengono 
corrisposti di anno in anno, quindi è un documento che poco poco veritiero di quello che poi 
viene fatto di tante realizzazione di tanti sogni e tante promesse che Molte volte scritte su 
questo  documento  scritto  sui  giornali  da  te,  come  fatte  poi  di  anno  in  anno  si  vedono 
posticipate e ogni volta e quindi come e ho visto anche di tante cose che il comune intende 
delle  considera  realizzate  come  gli  andamenti  quello  che  fate  come  esempio  è  il  Bike, 
Fidenza, c'è scritto che è in sviluppo.

Secondo la programmazione non esiste.

Cioè è partito c'hanno le biciclette senza sella senza glutine.

Cioè quindi sono tante cose che sono state messe come in linea di programmazione, quando 
in realtà non c'è niente, poi siamo assolutamente in dubbio indietro.

Quindi la mia dichiarazione su questo documento assolutamente contraria.

Grazie consigliere do la parola consigliera Comerci in prego.

Sì, grazie presidente.

Io faccio una raccomandata.

Come detto  poc'anzi  anche  il  sindaco che  il  dubbio  come sappiamo è  un  documento  di 
programmazione, è il mio il mio riguardo va agli assessori in Giunta insieme a sillico.



Insomma che guardano il futuro con riguardo nei confronti della comunità, dove si indica ho 
già parlato che rimarranno invariate le tasse e la Per quanto riguarda anche i rifiuti verrà verrà 
messo in atto una nuova una nuova tassa che sia costruttiva per la cittadinanza, quindi questa 
è la mia raccomandazione che faccio.

Specialmente ai colleghi ti colleghi di assessori che guardano bene ogni ogni loro incarico e 
ogni loro missione che che che la giunta programmerà nei confronti.

Perché lì ogni assessore c'ha il suo portafoglio che deve gestire e quel portafoglio voglio 
ricordare che sarà per il consiglio e la giunta Futura la pensarci di quello che noi e che vuoi 
lascerei  te  quindi  il  mio  voto  è  contrario  e  con questa  raccomandazione e  alla  prossima 
previsione della Fine Fine dicembre continuiamo il il lavoro del del duplè con la previsione di 
bilancio, grazie, grazie a lei consigliera comerci, se non ci sono altre dichiarazioni di voto 
dichiaro chiusa la fase delle dichiarazioni di voto ed ho la parola segretario per la votazione.

Grazie Presidente, 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole. Scarabelli-  Contrario  Uni- Contrario   .  Parri- Contrario  . Cabassa- Contrario  . 
Comerci- Contrario .  Pollastri -  Contrario

nessun astenuto sei contrari 9 favorevoli prego presidente, grazie segretario.

Quindi con 9 voti favorevoli 6 voti contrari e nessun astenuto è stato approvato il punto stesse 
documento  unico  di  programmazione  2020  4026  discussione  conseguenze  deliberazione 
articolo 170 comma 1 del decreto legislativo numero 267 del 2000, mettiamo in votazione 
l'immediato Esegui, prego segretario.

Grazie Presidente, Massari - Favorevole. Tedeschi- Favorevole.  Dotti – Favorevole. Narseti- 
Favorevole.  Busani  Favorevole.   Rota-  Favorevole   Rastelli-  Favorevole  Toscani  - 
Favorevole. Gallicani- Favorevole. Scarabelli-  Contrario  Uni- Contrario .  Parri-Contrario  . 
Cabassa- Contrario  . Comerci- Contrario .  Pollastri -  Contrario

nessun astenuto sei contrari 9 favorevoli prego presidente

Sì, grazie segretaria.

Quindi  con  9  voti  favorevoli  6  voti  contrari  e  nessun astenuto  è  stata  provata  anche  di  
immediata eseguibilità del punto numero 7.

8)  AZIENDA PUBBLICA DI  SERVIZI  ALLA PERSONA (ASP)  DISTRETTO  DI 
FIDENZA.  MODIFICHE  STATUTARIE.  APPROVAZIONE.  (Relatore  Assessore 
Frangipane).

Passiamo al punto numero 8 azienda pubblica di servizi alla persona ASP distretto di Fidenza 
modifiche statutarie approvazione relatore assessore Frangipane, prego assessore.

Grazie Buonasera allora come ho già un po' sintetizzato in commissione, ci troviamo a fare 
una prima modifica dello Statuto di App.



Allora la prima volta che il  consiglio ha approvato lo statuto vigente è stato prima della 
Costituzione di ASP ovvero il 21 gennaio del 2008 ed è però che poi nel 2013 la regione 
approva una legge di riordino in particolare delle Asp e diciamo che poi sarebbe stato da 
aggiornare lo statuto secondo la legge 13 la legge 12 del 2013, ma non è ancora stato non era  
ancora stato fatto nel contempo.

Quindi da una parte c'è la richiesta anche con una lettera formale del 2022 della regione 
emilia-romagna che ci chiede di aggiornare lo statuto sulla base.

Delle nuove norme che nella forma diciamo per essere sintetici la cosa che cambia veramente 
rispetto all'attuale assetto dell'azienda è il fatto di non di non può più avere un consiglio di 
amministrazione a 5 membri ma ho a un amministratore unico o a tre è come un po' spiegato 
in commissione.

Noi abbiamo diciamo tutti i requisiti per poter comunque una consiglio di amministrazione e 
non  ad  amministratore  unico  e  quindi  quella  che  è  stata  la  proposta  del  consiglio  di 
amministrazione che è  stata  diciamo così  accolta  dall'  assemblea dei  soci,  ma per  essere 
approvata deve passare in tutti i consigli comunali di tutti i soci e la proposta è quella di un 
CDA A3  proprio  per  rispondere  a  la  varietà,  diciamo  così  del  territorio  e  non  solo  un 
amministratore unico e l'altra diciamo così parte fondamentale è il Che il comune di Busseto 
che è ha costituito ASP nel 2008 ma nel 2009 è uscito con una delibera Consiglio del marzo 
del 2023 ritiene ha chiesto diciamo così di poter rientrare quindi è la variazione, diciamo così 
a  livello  di  con  delibera  a  livello  di  aggiornamento  dello  Statuto  e  relativa  anche  alla 
possibilità in questo caso di poter applicare in tutto e per tutto quello che stabilisce la legge 
12 del 2013, ovvero che avendo tutti i comuni del distretto in questo caso soci di up&up 
diventa l'unica forma pubblica di gestione dei servizi sociali e socio sanitari cosa che prima 
non si poteva dire nel senso che il comune di Busseto è vero che delega va, per esempio tutti i  
servizi sociali territoriali minori e adulti disabili.

Me ne ero accorto e quindi questa diciamo così forma richiesta anche dalla normativa non 
non poteva avvenire  in  questo caso,  invece abbiamo con la con questa  delibera,  oltre ad 
aggiornare lo statuto abbiamo fatto della possibilità anche di applicare la legge 12 le altre è 
come ho detto commissione le altre.

I cambiamenti  sono legati un po'  alla normativa regionale del 2013, quindi alcune parole 
cambiate messe meglio oppure fatto che non c'era la possibilità nello Statuto vigente del 
recesso di un socio quando puoi.

Effettivamente c'è stato quindi si è voluto comunque aggiornare in base alla normativa e i  
cambiamenti c'era il comune di Sissa, Trecasali,  comune di Polesine Zibello, adesso sono 
Fusi.

Insomma sono state sostanzialmente la figura del vicepresidente del consiglio di Non Era 
contemplata nello Statuto, quando puoi, invece negli anni è stata poi utilizzata da un punto di 
vista di organizzazione proprio del consiglio.

Quindi tanto vale Popolare di metterla direttamente nello Statuto.

Quindi queste.



Insomma sono nella sostanza le cose principali forma unica di gestione pubblica sia passata 
all'unanimità  in  comitato  di  distretto  e  quindi  sarà  un  accordo  di  programma  della 
programmazione socio-sanitaria e E poi il fatto che per forza passare a un CDA a cassone 
perché a 5 non è più legittimo, secondo la norma, io mi fermo qua e se no ma che avete le  
domande, poi guardiamo avete due allegati uno che spiega proprio bene i passaggi da vigente 
è quello che modifichiamo e quindi tu quello che poi verrà provato e l'altro.

Invece l'altro allegato è proprio lo statuto.

Con le modifiche.

Quindi quello che poi sarà definitivo, grazie, grazie assessore.

Allora io apro il dibattito prego consigliera Parri.

Grazie Presidente.

Sì, io avrei due domande una sull'articolo 12 lettera D.

Per quale motivo è aumentato da 10 a 30 milioni l'indicazione appunto per la nomina del 
revisore unico  e  invece per  quanto riguarda  l'articolo 18 chiedevo se passando da 5 a  3 
membri il comma 4 che il comune di Nicosia messa te ne sono rinnovabile una sola volta, 
anche quando loro prima nomina, abbiamo sguardo in fiera nel quinquennio, diciamo riparte 
da adesso in poi o è retroattiva, quindi si tiene conto degli ultimi 5/10 anni dei Per tutti i vari  
membri.

Ecco grazie.

Magari raccogliamo le domande, se ce ne sono altre niente.

Non ci sono altre domande, quindi prego allora rispetto a quella sulla sui 30 milioni, credo 
che siano a norma così adesso una cosa molto specifica, c'è anche il dirigente ne abbiamo 
anche  ce  l'hanno  illustrata  in  assemblea  soci  ne  prendiamo atto  del  fatto  che  c'è  questo 
cambiamento da fare, così aspetto invece ha al passaggio dei tre membri viene con la forma 
con l'unica forma pubblica di gestione di per te è una nuova app e quindi potrebbe anche 
essere che c'è una Tor.

Azzeramento  della  della  numero,  diciamo  delle  periodo  così  dei  dei  membri  che  sono 
composti perché la Spa Sì, diciamo che una nuova per chiamiamola così può venire in due 
con  due  caratteristiche,  una  è  la  fusione  fa  più  app  oppure  l'altra  è  proprio  il  fatto  di  
individuare  una  forma  pubblica  unica  comporta,  poi  l'effettiva  è  presente  di  una  nuova 
organismo.

Spero di essere stata quelli del presidente per dire che c'è stato le ultime 10 anni, potrebbe 
farne altri Altri 10.

Ecco sì, non è più lucidi A5 e A3, non ho certo.

Era proprio per capire se si riparte quindi è come se ha provato.



C'è un nuovo regolamento nonna modifica, ma proprio totalmente un nuovo regolamento c'è 
un nuovo statuto non lo sta tutto ok, non hanno modificato nuovo.

Ok? Ok, grazie.

Un  effetto  dell'ingresso  usate  perfetto  dell'ingresso  di  Busseto,  qualcun  altro  vuole 
intervenire.

No, non ci sono altre 20, quindi Passiamo alle dichiarazioni di voto se ci sono non ci sono 
dichiarazioni di voto, quindi dalla parola datario per la votazione.

Grazie Presidente.

Allora 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole. Scarabelli-  Astenuto . Uni- Astenuto   .  Parri- Astenuta  . Cabassa- Astenuto  . 
Comerci- Astenuto .  Pollastri -  Astenuto 6 astenuti e 9 favorevoli nessun contrario prego 
presidente, grazie segreta.

Allora con 9 voti favorevoli 6 astenuti nessun contrario è stato approvato il punto numero 8 
azienda  pubblica  di  servizi  alla  persona  ASP  distretto  di  Fidenza  modifiche  statutarie 
colazione, metto a in votazione di immediata eseguibilità prego segretario, 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole. Scarabelli-  Astenuto . Uni- Astenuto . Parri- Astenuta  . Cabassa- Astenuto  . 
Comerci- Astenuto .  Pollastri -  Astenuto 6 astenuti e 9 favorevoli nessun contrariose, prego 
presidente.

Sì, grazie segretario.

Quindi con 9 voti favorevoli 6 astenuti e nessun contrario è stata provata anche immediata 
eseguibilità del punto numero 8.

Passiamo  al  punto  numero  9  modifiche  al  regolamento  comunale  di  polizia  mortuaria 
approvazione relatore assessore Malvisi, prego assessore.

9)  MODIFICHE  AL REGOLAMENTO  COMUNALE DI  POLIZIA MORTUARIA. 
APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Malvisi).

un attimo solo Sì, scusate.

Allora andiamo a fare la modifica regolamento adottato con delibera consiliare numero 18 del 
19 maggio 2010 in quanto in cui mi sia necessario adeguare regolamento di una normativa 
nazionale e regionale è nato successivamente al regolamento 2010 è stata rilevata la necessità 
di adeguare il documento le diverse esigenze della collettività, nel frattempo bucate e in terzo 
luogo è un portuno regolamento istituti ad oggi, non ho Marti nel provvedimento di gente 



sono diversi ne abbiamo già avuto occasione di parlarne anche in commissioni sono diversi 
gli articoli su cui sono state fatte modifiche.

Le  più  rilevanti  sono  state  fatte  sull'articolo  27  ed  è  relativo  alla  missione,  cioè  nessun 
qualcuna le tolgo sia richiesta altro destinazione consentita la tumulazione delle salme.

Spinabelli cellette Ossario cellette cinerarie senza distinzione di origine cittadinanza religione 
e  residenza  limitatamente  l'effettiva  disponibilità  di  manufatti  al  momento  della  tua  li 
imitazioni definiti.

Con specifico atto  del  comune di  Fidenza,  questo è  sostanzialmente  va a  sostituire  tutto 
l'articolo 26 3 attualmente presente con il fatto che il presidente diciamo così coglioni che 
hanno contenuto nell'articolo non ne hanno più di conseguenza della mente a mente sostituite 
un altro  passaggio  è  quello  l'assegnazione  delle  concessioni  in  uso  e  questo  ad  esempio 
accade nell' articolo 38 l'esenzione concessione in uso dei centri urbani e anche per persone di 
20 compatibilmente con la disponibilità di supporto al momento della richiesta pari, almeno 
almeno 50 cellette.

Articolo 41 durata delle concessioni rispetto quello che attualmente in vigore sarà possibile.

Ho sentito per anni 10 oppure 20 anni di concessione di loculi eccellente sigla del pezzo 
sempre il cimitero Urbano.

Stiamo parlando, ovviamente, non di quelli frazionali in caso di retrocessione un'altra parte 
che è stata modificata del concessionario, se paghi il 32% della tariffa in vigore al momento 
della rinuncia a ogni anno di durata residua non pulita, quindi di conseguenza tutto questo.

Come dicevamo in commissione è stato possibile rispetto alla situazione precedente per tutte 
le  modifiche  interventi  che  sono  stati  fatti  sopra  ci  siamo Confrontati  è  stato  riordinato 
sostanzialmente le opere.

Sono stati  effettuati  per sbloccare Loculi  e quindi arrabbierà Maggiore disponibilità  e 15 
ricevuto e di poter inserire queste una parte di queste modifiche anche legato a a questo stato 
attuale  della  situazione  cimitero  Urbano  che  permette  di  conseguenza  ti  darà  occasione 
cittadini di usufruire i rinnovi e di concessione anche in caso di evidente.

Insomma azione delle cellette, in caso di soggetti viventi, grazie assessore apro  dibattito se 
qualcuno vuole intervenire nessuno vuole intervenire, quindi Passiamo alle dichiarazioni di 
voto se ci sono non ci sono dichiarazioni di voto, quindi do la parola al segretario per la 
votAzione favorevole

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole. Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole.  Scarabelli-   Favorevole   Uni-  Favorevole    .  Parri-  Favorevole   .  Cabassa- 
Favorevole  . Comerci- Favorevole .  Pollastri - Favorevole

Amorevoli unanimi prego presidente e segretario.

Quindi con l'unanimità dei voti è stato fatto il punto numero 9 modifiche al regolamento 
comunale di polizia mortuaria approvazione.



E mettiamo in votazione immediata eseguibilità.

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole. Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole.  Scarabelli-   Favorevole   Uni-  Favorevole    .  Parri-  Favorevole   .  Cabassa- 
Favorevole   .  Comerci-  Favorevole  .   Pollastri  -  Favorevole  favorevoli  unanimi,  prego 
presidente.

Sì, grazie segretario.

Quindi  con  15  voti  favorevoli  ossia,  l'unanimità  è  stata  trovata  anche  di  immediata 
eseguibilità del punto numero 9.

10)  ADESIONE  ALLA  RICHIESTA  DEL  COMUNE  DI  NOCETO  DI 
CONVENZIONAMENTO PER CONSENTIRE IL TRANSITO DI SCUOLABUS DEL 
DETTO COMUNE NEL TERRITORIO DI FIDENZA PER IL TRASPORTO DEGLI 
ALUNNI RESIDENTI A FIDENZA E FREQUENTANTI IL PLESSO SCOLASTICO 
"LIDIA E MARIA AIMI" (ISTITUTO COMPRENSIVO DI NOCETO) CON SEDE A 
BORGHETTO  (ANNI  SCOLASTICI  2023/2024-2024/2025-2025/2026)  - 
APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE. (Relatore Assessore Boselli).

Passiamo  al  punto  numero  10  adesione  alla  richiesta  del  comune  di  Noceto  di 
convenzionamento.

Per consentire il transito di scuola del detto comune nel territorio di Fidenza.

Per  il  trasporto degli  alunni  residenti  a  Fidenza  e  frequentanti  il  Plesso scolastico,  Livia 
Mariani  Istituto  Comprensivo  di  Noceto  con  sede  a  Borghetto  a  scolastici  2023  2024 
2024/2025 2025/2026 approvazione schema di convenzione relatore l'assessore Boselli.

Che io però non vedo gli chiedo chi ha vinto.

Io diciamo che rappresenti questa convenzione che l'ha votata dal consiglio è stata credo già 
illustrato  con la  lettura  del  titolo,  credo che  in  commissione  abbiate  già  parlato  si  tratta 
solamente di formalizzare un atto che dia legittimità al  fatto che i  residenti che vogliono 
mandare i figli a scuola nella Comprensivo Rita Levi Montalcini, Noceto possano.

Ah sì, che se avessi trasporto scolastico del coniglietto possa transitare operarmi diffidenza, 
ovviamente riconoscendo al comune di Noceto.

Grazie Sindaco Ioppolo dibattito, anche se non credo ci siano particolari questioni, quindi 
Passiamo alle dichiarazioni di voto se ci sono.

Direi che non ci sono neanche dichiarazioni voto passiamo alla votazione prego segretario e 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole.  Scarabelli-   Favorevole   Uni-  Favorevole  .  Parri-  Favorevole   .  Cabassa- 
Favorevole  . Comerci- Favorevole .  Pollastri - Favorevole.



Favorevole 15 unanimità di Grazie segretario.

Quindi con 15 voti favorevoli oster l'unanimità dei È stato approvato il punto numero 10, 
mettiamo ora in votazione l'immediato eseguibilità dello stesso punto 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole. Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole.  Scarabelli-   Favorevole   Uni-  Favorevole  .  Parri-  Favorevole   .  Cabassa- 
Favorevole  .  Comerci-  Favorevole .   Pollastri  -  Favorevole.   11 favorevole unanimi del 
presidente.

Sì, grazie segretario.

Quindi con 15 voti favorevoli o si all'unanimità è stata provata anche.

Eseguibilità del punto numero 10 

11)  ACQUISIZIONE  GRATUITA DAL FALLIMENTO  POLIS  DI  AREE  IN  VIA 
BOCCACCIO  E  CARDUCCI  COSTITUENTI  ULTERIORI  DOTAZIONI 
TERRITORIALI. APPROVAZIONE. (Relatore Assessore Bariggi).

Passiamo al punto 11 acquisizione gratuita dal fallimento polis di andare in via Boccaccio e 
Carducci costituenti  ulteriori  dotazioni territoriali  approvazione relatore assessore Bariggi, 
prego stesso.

Buonasera a tutti.

Allora  la  delibera  propone  di  acquisire  al  patrimonio  comunale  a  titolo  gratuito  quattro 
piccole aree che sono poste  lungo,  via  Boccaccio e  via  Carducci,  chi  richiede  questo  lo 
richiede Il curatore del fallimento Polis Spa che chiede all'ente di accettarne l'acquisizione 
gratuita, sono piccole aree di 72 metri area verde di 52 di area verde di 16.

Area verde è di 22 di area destinata a parcheggio queste aree quindi molto Minuscole fanno 
parte di un piano particolareggiato del ex agrinascente e queste aree Punto Verde verdi erano 
già soggette ad oneri manutentivi da parte del Comune.

Quindi non sono oneri che si aggiungono.

Mentre non era soggetto ad oneri l'area destinata a parcheggio un parcheggio punto sul quale 
non c'è l'interesse delle case delle fabbricati di pertinenza pertanto ribadendo che sono atti di 
gestione a titolo gratuito che gli oneri erano già presenti.

Di quella punto di parcheggio e che il valore delle aree è quantificato per quello delle aree 
verdi a 2100 e del parcheggio a 1980 si propone appunto di acquisirle.

Grazie assessore, apro il dibattito e qualcuno vuole intervenire.

Ok nessuno può intervenire, quindi Passiamo alle dichiarazioni di voto, se ce ne sono prego 
consigliare Uni prendo atto che si con questo delibera vengono accolte delle aree che hanno 
dei relitti rimasti rimasti l'incarico da Cuba tela e alle quali vengono a cena.



Dei valori questo è la riconferma che quando avevo fatto l'intervento della scheda 3 e 5 quella 
delle Attiva all'outlet erano già scaduti nel 2011 le convezioni erano scadute tutte gli altri  
accordi perché doveva essere da convenzione seduta nel 2004 non avvenuto e invece di fare 
delle Perle da Baratto,  come accaduto la Questo è il  modo corretto di operare era che la 
curatela.

Nel caso specifico della scheda 35, era l'unico.

Doveva prima che noi  andassimo a cedere a  terzi  doveva accenderli  come correttamente 
viene fatto ora, quindi il mio voto è favorevole il chiarimento che ci sono numerose aree è 
sempre oggetto di fallimento che sono ancora nel Limbo e non vengono completate.

Grazie, grazie consigliere.

Se qualcun altro vuole fare la dichiarazione di voto no, quindi non ci sono altre dichiarazioni 
di voto dalla parola al segretario per la votazione.

Grazie Presidente

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole.  Scarabelli-   Favorevole   Uni-  Favorevole  .  Parri-  Favorevole  .  Cabassa- 
Favorevole  .  Comerci-  Favorevole .   Pollastri  -  Favorevole avevo chiamato tutti  Sì,  ma 
volevo farmi 15 segretario.

Quindi  con  15  voti  favorevoli  ossia  all'unanimità  è  approvato  il  punto  numero  11  a 
acquisizione  gratuita  dal  fallimento  Poli  Diana  in  via  Boccaccio  cavallucci  Costituente 
ulteriori, dotazioni territoriali approvazione mettiamo in votazione li immediata eseguibilità 
prego segretario

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole.  Scarabelli-   Favorevole   Uni-  Favorevole  .  Parri-  Favorevole  .  Cabassa- 
Favorevole  . Comerci- Favorevole .  Pollastri - Favorevole . 15 unanimità prego presidente.

Sì, grazie segretario e quindi con l'unanimità o sia 15 voti favorevoli è stata approvata anche 
immediata eseguibilità del.no 11,

12)  SCHEDA DI  COMPARTO  N.  18  -  PARTE  A DEL PIANO  STRUTTURALE 
COMUNALE VIGENTE DENOMINATA "VIA CROCE ROSSA - INSEDIAMENTO 
COSTA  FRATELLI".  PERMESSO  DI  COSTRUIRE  CONVENZIONATO. 
APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI.(Relatore Assessore Bariggi).

Passiamo al Punto numero 12 scheda di comparto numero 18 parte a del Piano strutturale 
comunale  vigente  denominata,  via  Croce  Rossa  insediamento  costa  Patelli  permesso  di 
costruire convenzionato approvazione e disposizioni conseguenti relatore assessore Bariggi, 
prego assessore.

Grazie allora l'oggetto.



Delibera come potete leggere è una parte della scheda 18 del PSC, quella scheda della che 
abbiamo  già  considerato  in  consiglio  comunale  e  nella  quale  erano  individuati  due  sub 
comparti A e B.

Allora per quanto riguarda questo consiglio.

Ha deliberato un pois con un pop transitorio che è stato adottato è approvato non è stato 
invece considerato ora il comparto B che non è pois che non è poco ma presenta un permesso 
di costruire su che cosa su quanto è già costruito perché questa parte prevede eh,  quelle 
costruzioni, vediamo come la rimessa decoro il rifacimento impiantistico.

Cetra di quegli edifici che erano già che sono presenti che erano presenti e che riguardavano.

La parte degli uffici li chiamo PPC con la fucina della scheda 18 comparto a allora, chi è il  
soggetto  richiedente  è  la  Tecno  Service  la  quale  attraverso  il  suo  appunto  legale 
rappresentante ha richiesto l'approvazione di un progetto per intervento di ristrutturazione 
edilizia  di  quelli  insediamento  produttivo  esistente  che  cosa  prevedono  gli  interventi 
adeguamenti  tecnologici  impiantistici,  residente  è  un  rifacimento  di  quelle  unità  senza 
ampliare.

Tanto è vero che se guardo.

E digito i metri quadri si saranno in meno rispetto all'attuale 186-187 metri quadri in meno 
che riguardano l'abbattimento della vecchia fucina, quindi si prevede la demolizione soltanto 
della vecchia fucina e il ridisegno delle facciate.

Quindi è un restyling di quello che era questo insediamento produttivo pasta all'interno del 
tessuto urbanizzato nel quale il nostro PSC vigente presenta possibilità di interventi di riuso e 
di rigenerazione urbana, li avete visti allora la descrizione? Serve il complesso immobiliare 
comprende  due  principali  corpi  di  fabbrica  suddivisi,  il  primo corpo è  costituito  da  due 
capannoni e invece officine magazzini e una porzione adibita già a residenza.

Pertanto  si  prevede  in  relazione  alla  tipologia  dei  fabbricati  esistenti  la  riqualificazione 
esterna di tutti i fronti degli edifici e delle relative aree pertinenziali perché si possono meglio 
inserire  nel  tessuto  urbano  e  portare  a  termine  la  parte  abitativa  dove  c'erano  gli  uffici 
sorgeranno 9 ci saranno 9 unità abitative piccole sono dei bilocali, direi appunto, basta avete 
allegato la scheda di convenzione.

Questo perché si attua una ristrutturazione urbanistica di compendio immobiliare grazioso 
dove dichiaro aperto il dibattito se qualcuno vuole intervenire o chiedere chiarimenti.

Insomma prego consiglierE Uni.

Grazie  presidenza  già  in  commissione  aver  sollevato  il  problema  che  con  la  scrittura 
esecuzione del sottopasso di via Mascagni andremo è fortemente vicino a Questi palazzi che 
oggi vengono autorizzati per il mantenimento vestaglie.

Infatti  Dato che avevo già  spiegato che per fare  il  sottopasso di  via  Mascagni  dovranno 
predisporre i conti e Conci non fanno.



Via Croce Rossa e verso la via Marconi.

Quindi devono scavare in modo diretto e se andiamo a vedere la tavola zero e k a i l possiamo 
vedere che c'è un dislivello fra il cortile e il le corsie del sottopasso di 9 metri e qualche cm, 
quindi la curva viene molto vicina saranno una decina di me, tra gli edifici te li hanno scaffale 
per farti i conti che poi verranno spinti nel sotto la galleria, però a parte questo di sicuro gli 
ho detto che verrà interrotta via Croce Rossa, non potranno accedere per accedere recedere al 
complesso più da via Croce Rossa.

Ma fare una bretella Dualmente questa bretella va a colpire gli edifici come le ex mulino 
cherici che guarda caso è l'unico che non è dentro quella scheda, mentre il terreno contigue lo 
è noto strano che nell'osservazione numero 19 che era una risposta osservazione ps5 e una 
risposta hai fatto osservazione di quel Mulino nell'ultima tavola, quella bretella è interamente 
a casa dell'ex costa quindi trovo strano che poi viene dato la colpa al progetto esecutivo ad 
altro, io vedo che c'hai delle disomogeneità e non è coerente con quello poi sempre leggendo 
i documenti che musicamente documenti legati al PSG il mantenimento dovuto a un auto 
osservazione che ha fatto l'ufficio di Piano.

Perché i curatori dell'ex costa non le aveva fatte si sono dimenticati, quindi invece di una 
scheda unica nella approvazione finale delle varianti dello chef.

Scusate è stata inserita la auto servazione,  quindi oggi arriviamo questi  edifici  che credo 
avranno perlomeno devono andare in corso di altre aree per poter accedere recedere dico 
questo perché Perché in uno spirito collaborativo e di partecipazione, visto che è una parola  
che molto spesso viene usata la partecipazione c'è stata zero per quello.

Grazie grazie consigliere Uni chiedo se ci sono altri interventi.

Poi se qualcuno risponde Vai a farlo con quali obiettivi.

Il progetto di crescita già partito e non capisco che sta parlando già te posso prego consigliare 
Cabassa era un audio che si era inserito un collega consigliere.

E non è  come ho chiesto  in  commissione  e  poi  mi  te  Mi  ero  perso  la  scheda  dell'altra  
quotazione doveva venire a quel centro pensavo che era a suo tempo la ristrutturazione dei 
capannoni, invece ho scoperto ieri in commissione che caso lì era insediamenti nella zona 
diciamo fortilizio dell'area Coop, quindi vabbè, forse avevo votato contrario già all'epoca.

Quindi ci metto un doppio contrario.

Epoca, visto che è andata a occupare dell'aria che non era dedicata e se vogliamo con tutte le  
osservazioni che ha fatto il collega.

Uni è più pratico più tecnico su certe manovre da fare in vista anche del sottopasso.

E per il  resto insomma, andiamo a recuperare un'area con questo momento è abbastanza 
scienze,  se  vogliamo perché  inutilizzate  questo  abbiamo tagliare  inutilizzate  e  diventano 
anche fonte di problemi di sicurezza e di cui è sì.

L'unica cosa.



Ecco che l'altra volta mi ha colpa e io pensavo proprio che quelli insediamento o secchi dove 
ci sono i capannoni, invece era di là, speriamo che non sia un mezzo buco nell'acqua, nel 
senso che abbiamo are ancora da Chicca te probabilmente no generato.

Non lo so anche se i prezzi sono abbastanza alti.

Mi auguro Ecco che venga sistemata una zona anche se è di là della ferrovia.

Però meno male che tubano è e che porti  un po'  di  decoro quell'aria li  vedremo poi col  
discorso o passo e viabilità in quella zona, se effettivamente la progettazione adegua a quello 
che sarà.

Grazie consiglia la Cabassa, chiedo se Qualcun'altro vuole intervenire Ok.

Non mi sembra Siano altri interventi, quindi passerei alle dichiarazioni di voto, se ci sono 
dichiarazioni di voto prego consiglia la luce di quanto esposto è il voto di gruppo misto Sara 
contrario.

Grazie se Qualcun'altro vuole spremere la dichiarazione di voto non ci sono dichiarati non ci 
sono più dichiarazione di voto, quindi do la parola segretario per la votazione, 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole.  Scarabelli-   Favorevole   Uni-  Favorevole  .  Parri-  Favorevole  .  Cabassa- 
Favorevole  . Comerci- Favorevole .  Pollastri - Favorevole, quindi tre astenuti tre contrari e 9 
favorevoli Beko presidente, grazie segretario.

Quindi con 9 voti favorevoli Press tenute tra contrare stato provato il punto numero 12 scheda 
di comparto numero 18 parte a del Piano strutturale comunale vigente denominata, via Croce 
Rossa  insediamento  costa  fratelli  permesso  di  costruire  convenzionato  approvazione 
disposizioni conseguenti, mettiamo in votazione immediata eseguibilità prego segretaria.

Amorevole tedeschi volevo le notti.

Se ti avevo le mani avevo le nota Rastelli amorevole toscani gallicani Scarabelli, astenuto un 
il contrario.

Magari  passa  minuto  comerci  Mario  Pollastri  astenuti  e  contrari  9  favorevoli  prego 
presidente.

Sì, grazie segretario.

Quindi come prima con 9 voti favorevoli 3 astenuti et raccontare è stata approvata anche 
immediata eseguibilità del punto numero 12.

13)  CONVENZIONI  TRA  IL  COMUNE  DI  FIDENZA  E  I  COMUNI  DI 
SALSOMAGGIORE  TERME,  LUGAGNANO  VAL  D'ARDA,  BUSSETO,  SAN 
SECONDO, ROCCABIANCA PER IL RICOVERO E LA CUSTODIA CANI PRESSO 
IL  CANILE  COMUNALE  DI  FIDENZA.  APPROVAZIONE  PROROGA  E 
DISPOSIZIONI CONSEGUENTI. (Relatore Assessore Amigoni).



Passiamo  al  punto  numero  13  convenzione  tra  il  comune  di  Fidenza  i  comuni  di 
Salsomaggiore  Terme,  Lugagnano val  D'Arda,  Busseto,  San Secondo a  ca'  Bianca  per  il  
ricordo della custodia cani al canile comunale di Fidenza approvazione proroga e disposizioni 
conseguenti relatore assessore amigoni, prego assessore.

Grazie  Buonasera a tutti  abbiamo trattato questo punto abbastanza diffusamente anche in 
commissione per cui sarò molto stringato, come sapete si tratta soltanto di una proroga di 
Massimo sei mesi rispetto alla situazione di gestione attuale che è stata necessaria perché 
nelle  more della  definizione di  un nuovo assetto  gestionale  al  30 di Settembre andavi in 
scadenza la situazione attuale per cui si è reso necessario in punto.

Procedere con una proroga nel frattempo negli ultimi sei settimane circa ci sono pervenute da 
parte  di  tutti  e  cinque  i  comuni  che  hanno  in  convenzione  con  il  canile  di  Fidenza  la  
disponibilità, anzi di interesse a proseguire il discorso di convenzionamento che giusto per 
dare un'idea la memoria rispetto alla situazione attuale di gestione a fronte di circa €36000 di  
costi di gestione del canile queste cinque convenzioni ci consentono di recuperare oltre il 
40% della spesa e nel contempo di razionalizzare l'uso dei box esistenti, quindi mi fermerei 
qui, nel senso se avete domande volentieri, se no si tratta soltanto di una proroga in una in 
attesa di definire il nuovo assetto gestionale.

Grazie  assessore  dichiaro  aperto  il  dibattito  prego,  considera  una  domanda  per  quanto 
riguarda il costo complessivo, per appunto là di ogni singolo cane anche per sapere com'è 
com'è stato calcolato, poi rimborso chiesto ai vari comuni Ok ci sono altre domande, ma se 
non ci sono altre domande vi chiedo chi può rispondere.

Allora come dicevo è il l'introito sommando tutte le convenzioni e attorno ai 15.000 sotto 
sotto  i  €16000  e  In  particolare  viene  suddiviso  tra  i  due  box  che  vengono  richiesti  dal 
Comune di Lugagnano i due del comune di San Secondo 2, Roccabianca uno per Busseto che 
però chiesto il raddoppio e 4 per il comune di Salsomaggiore, quindi si tratta e se vuole fare 
una media una banana di 15500 g h / 2 4 6 11, al momento è operato di circa €1400 per ogni 
animale per ogni box in realtà.

Qualcun altro vuole intervenire non lo sai compreso bene, qual era il costo per ogni cane se 
900 1004 No il film Troy ti ho capito.

A me serviva il costo perché l'introito poi è espresso in delibera a me il conto della gestione 
tramite l'associazione Argo e i €16000 a cui si aggiungono €700 di direzione sanitaria €3500 
di servizio accalappia e altri €16000 di utenze.

Quindi in sostanza volendo semplificare i €16000 circa che Dai, 5 comuni convenzionati ci 
copre completamente la gestione, però a fronte di un costo totale annuali di 36.000, non sento 
considerazione al microfono.

Non ho capito scusa, te l'ho spento il  microfono, così mi regali  cani che vuole a fare la 
polemica, per favore Ok non c'erano non c'erano altre domande perché non ho sentito proprio 
Ok domande e nemmeno interventi, quindi diciamo chiuso il debug.

Apro la fase delle dichiarazioni di voto se ce ne sono allora prego Consigliere Uni 



E questa sera ho il fatto che abbiamo donato ai quei comuni che sono usciti dalla porta delle 
terre  verdiane  perché canile  Consortile  e  sono entrati  dalla  finestra  facendo gli  facciamo 
pagare sono i costi di gestione lo rimetto per evitare le battute di qualcuno avanza che lei 
molto fuori luogo Premetto che sono amante dei cani di in famiglia, ne abbiamo due Soffi 
una maltesina e Marco un chihuahua che vivono in famiglia e quindi non vanno alle spalle 
dei fidentini pertanto sono Fabio debolissimo al benessere degli animali ed in particolare cani 
e gatti, però vorrei ricordarvi che Fidenza non è stato realizzato un canile.

Hotel autostello superior.

Mi spiego meglio il nostro cane diffidente costato perché dimenticati oltre €900000 del Dei 
250000 più  le  tasse  di  registro  alla  realizzazione  gli  allacci  fognari  ai  progetti  direzione 
lavoro e tutto quello che so andato dietro 900 comprendendo quindi per ospitare 18 cani di 
sotto cuccia e 10 cucce per i cani in isolamento totale 28 cucce, se significa che ogni posto 
cane ogni posto cuccia costato 32.142 euro per difetto non in eccesso, cioè il valore di un 
appartamento bilocale l'elettore vicina quindi ne potevano acquistare ben 32, così c'era il 28 
per i cani e quattro anche per chi le gestisce gratis cose che non si pagano.

Chi  viene qui  adesso pagare  i  €1400 all'anno che erano dentro,  quindi  abbiamo perso il 
finanziamento regionale perché non è Consortile è rimasto che i fidentini ha pagato e non di 
recupero.

No, rileva inoltre che il nostro canile.

Infatti era nato compressore Ale per le terre verdiane con dei finanziamenti regionali 156 
€1000 con il ritiro di diversi comuni è stato convertito in comune di Fidenza, borgobau bene.

Ora gli stessi comuni usciti dalla porta rientrano dalla finestra con richiesta di posti cucce 
rimborsano solo i costi di gestione che sono visibili rispetto alle realizzazioni chiedo pertanto 
che i predetti comuni per vengono con le proprie anche le costo del capitale, in modo che che 
sia inventi che sia il 30 come la di Vittorio le prendiamo indietro i soldi perché non è giusto  
per pensione.

Per i comuni che vanno dentro e si sono sfilati, quindi il mio voto sarà contrario del se posso 
dovrai rettificare alcuni dati che ha dato il consigliere.

Però sarebbe una dichiarazione di voto, però si ritiene di dover spiegare ma non bere pure 
quello lì sono dati sballati, se posso, non so se potevo Jà non è indispensabile, comunque 
prego, intanto che ci pensano il canile, in realtà è costato molto meno di quello che ha detto  
anzi è consigliere  Uni in quanto il canile di per te è costato 356 e 357 €1000 al Rotondo, poi  
al Sommando le opere di completamento l'affidamento per opere di completamento richieste 
dalla Asl e al netto dei lascito testamentario che è stato ottenuto i fondi regionali che aveva ci 
diciamo tutti temi di progettazione il totale a carico del comune è stato pari a 280 €6000 circa 
si aggiungono effettivamente €200000 di acquisto del terreno che peraltro era stato ipotizzato.

Poi si vedrà come andrà forse una cifra ripetuta nella vendita delle aree edificabili ex cip ed 
ex carbochimica di cui costituisce di fatto dotazione territoriale.

Quindi se consideriamo anche la  spesa del terreno, siamo a 486 secondi,  per  favore,  per 
favore sta parlando.



Il terreno sono 286 15 cifre assolutamente diverse da quelle ipotizzate dal consigliere anche 
per un motivo.

Forse che gli era sfuggito il progetto originario è stato realizzato per circa metà proprio per 
far fronte al fatto che alcuni dei comuni si erano nel frattempo sfilati.

Grazie finanziamento è stato perso prego consigliere Rastelli.

Sì,  grazie  dichiarazione  di  voto,  avrai  menzionato  questi  temi  che  sono  stati  già  citati 
dall'assessore semplicemente intanto.

Qui si vota una poca e tutte le iniziative ho le ho le proposte nuove che sono state denunciate 
con porta che si debba fare una convenzione nuova, questa è una paura, quindi non siamo in 
tema Ad ogni buon conto Fidenza a un canile.

È importante che lo abbia.

Funziona ci sono riscontri ottimi da parte delle persone e i cani vengono anche riassegnati, 
quindi la cattiva che se lo gestisce si stava sta si Sta adoperando e sta lavorando molto bene 
questo puoi importante i costi poi andremo ad identificare quali sono effettivamente non è il  
tema della serata il canile di Fidenza il canile di Fidenza, è come dire si è arreso di interessi  
per comuni circostanti i quali ne usufruiscono.

E questo può portare.

Ovviamente ha una efficienza maggiore e ha un guadagno.

Ma se puoi si doveva modificare la tariffa, questo è una convenzione nuova, non è una boga e 
alla porta il nostro voto è favorevole.

Grazie Grazie consiglia Rastelli, prego consigliera Parri.

Grazie Presidente.

Sì, appunto che è una proroga come abbiamo fatto l'altra volta.

Noi saremo contro io, perché anche poi come sei capito? Stasera non c'è dentro ai che non 
vanno a coprire costi o sono lì, anche lì non sono chiari.

Eh è oggetto del voto perché all'interno della commedia si parla di costi si parla di cose si 
parla di introiti, non è che non c'entra nulla è una proroga, ma comunque di qualcosa con 
introiti  e  costi  che  non  sono  coperti,  quindi  non  sono  potuta  entrare  prego  consigliere 
Scarabelli, si comincia una consigliere Parri.

Questa è una prova di una convenzione che hanno già votato conto ma non per la qualità 
della convenzione che assolutamente.

Quell'altra comune deve essere sacrosanta e venga è contraria fatto piacere, teniamo il costo 
assolutamente insufficiente che viene richiesto ho sentito le dichiarazioni voto di cui si parla 
della  bontà  della  cooperativa  che  mantieni  cane  su  questo  facciamo  un  grande  plauso 



cooperativa che spesso volontà di non voler rinnovare lei di non voler rinnovare la gestione 
del canile di quello che si è parlato della buona gestione prudente.

Non si trova un punto di domanda futuro da quello che era giunta voce perché proprio sono 
problemi, diciamo di di budget a disposizione e quindi essendo una prova di una cosa che 
hanno votato.

No, no, sto sempre No, grazie consigliere Uni le ho già parlato non possiamo fare dibattito in 
fase di dichiarazione di voto.

No, mi dispiace no.

Avete già espresso lei ha espresso il suo pensiero di carta in moto la spessore chiedo lo stesso 
consegna.

Sono in fase di schiaccia che abbiamo già fatto a scuola accesso agli atti Impastato utilizzarlo 
nel distinta preciso così le discussioni sono già finite e le manda tutti con la ringrazio.

Mi scusi presidente in base,  capisco il  collega Rastelli  è giusto che si discute sulla sulla 
delibera che andiamo a votare questa sera che è una proroga.

Però nello stesso tempo la discussione che è venuto fuori anche in commissione è stata anche 
una discussione costruttiva.

Se lei si ricorda tutti abbiamo rispetto degli animali tutti vogliamo bene agli animali e tutti  
pensiamo al futuro degli animali, perché il mondo come sta vedendo si sta girando in un altro  
modo.

Penso sempre una compagnia del  nostro il  nostro vicino è  l'animale,  come diceva anche 
l'ingegnere Uni del gatto.

Tutti quelli animali, per esempio c'è una coppietta di calopsite che sono sono appassionato 
più degli altri so ma sono cose belle, però nello stesso tempo l'assessore non ha tenuto conto 
mio intervento in commissione indipendentemente della discussione che noi stasera andiamo 
a votare cosiddetta proroga è per questo neanche l'ha accennato, per questo mi dispiace il mio 
voto è contrario.

Per quanto riguarda il gruppo di Forza Italia.

Grazie consigliere Comerci, quindi dichiaro chiusa la fase delle dichiarazioni di voto dalla 
parola segretario per la votazione, 

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole. Scarabelli-  Contrario  Uni- Contrario . Parri- Contrario . Cabassa- Contrario  . 
Comerci- Contrario .  Pollastri - Contrario

6 contrari,  9 favorevoli nessun astenuto prego presidente.

Sì, grazie segretario.



Quindi con 9 voti favorevoli.

Sei  contraria  nessun  astenuto  è  stato  approvato  il  punto  numero  13  convenzione  tra  il 
Comune di Firenze, Como.

Salsomaggiore  Terme,  Lugagnano val  D'Arda,  Busseto,  San Secondo a  ca'  Bianca  per  il  
ricordo  della  custodia  cani  presso  canile  comunale  di  Fidenza  promozione  proroga  e 
disposizioni conseguenti, mettiamo votazione di immediata eseguibilità prego segretario,

Massari  -  Favorevole.  Tedeschi-  Favorevole.   Dotti  –  Favorevole.  Narseti-  Favorevole. 
Busani Favorevole.  Rota- Favorevole  Rastelli- Favorevole Toscani - Favorevole. Gallicani- 
Favorevole. Scarabelli-  Contrario  Uni- Contrario . Parri- Contrario . Cabassa- Contrario  . 
Comerci- Contrario .  Pollastri - Contrario

9 favorevoli Sei contrari nessun astenuto, prego presidente.

Sì, grazie segretario.

Quindi con 9 voti favorevoli 6 contrari e nessuno astenuto  è stata approvata anche immediata 
eseguibilità  del  punto numero 13, era l'ultimo punto io  dichiaro chiusa la  seduta sono le 
21:40.

Vi ringrazio e vi auguro buona serata.

Buonanotte a tutti.

La seduta termina alle 21:40.


